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Harsány! Lajos nádudvari 
traktoros ezer százalékos 
teljesítést vállalt májns 1 ünnepére!

A tavaszi munkák végzésében 
a sárréti járás van az élen

VII. évfolyam 81. «zára. AKA 50 FILLÉR Péntek, 1950. április 7.

A Szovjetunió magyarországi

nagykövetének fogadása a szovjet 
kormányküldöttség tiszteletére

„Az amerikai 
külpolitikai 
stratégia66

A Novoje X romja új számá­
nak vezércikke „Az amerikai 
külpolitikai stratégia” címet 
viseli. A cikkíró azokkal a 
kósza hírekkel foglalkozik, 
melyek szerint az amerikai 
uralkodó körök hajlandók lé­
péseket tenni a szovjet-ameri­
kai kapcsolatok rendezésére.

Acheson a két hatalom „súr­
lódásairól” szóló beszédében két­
ségtelenül alkalmat akart nyúj­
tani ilyen hűek keltésére. Ache­
son beszéde azonban csupán kí­
sérlet volt, mellyel a szovjet or­
szágra próbált? hárítani a fele­
lősséget a nemzetközi helyzet ki­
éleződéséért. Az igazságnak ilyes­
féle elferdítése alkotórésze az 
amerikai külpolitikai stratégiá­
nak, vagy amint azt Acheson 
most szívesen nevezi: „Totális 
diplomáciának”. Bármit próbál­
janak is az amerikai uralkodókö­
rök, a háborús rémület és a kom­
munistaellenes Idegláz szítása ér­
dekében, az amerikai nép széles 
köreiben nem képesek elnyomni a 
tartós béke vágyát. Emlékeznek 
rá, milyen hatalmas jelentősége 
volt Truman választási hadjárata 
sikere szempontjából, 1948-ban 
annak a tviikkncK, hogy az 
Ewfok elterjesztette: megbízott­
ját Moszkvába szándékozik kül­
deni tárgyalás céljából.

Truman elnök egy sajtóértekez­
leten félreérthetetlenül nyilvános­
ságra hozta, hogy a szovjet or­
szág ellen irányuló gyűlöletet és 
a hidegháború támogatását a 
kongresszusi tagok hazafias kö­
telességének tartja.

Az Egyesült Államok kormá­
nya — mint a Novoje Vremja 
vezércikke rámutat — nem akar 
megegyezést az atomfegyver el­
tiltására, mert fel akarja hasz­
nálni az atombombát, sőt a „szu­
perbombát'’ agressziós fegyve­
rül. Az Egyesült Államok kor­
mánya nem akar békeszerződést 
kötni Japánnal, mert Japánt hadi 
támaszponttá akaria tenni Ázsia 
és a Távolkelet népei ellen vívott 
harcában. Az amerikai külügymi­
nisztérium ráerőszakolta Nyu­
gatnémetországra a megszállási 
szabályzatot, hogy Németország 
nyugati részét az amerikai ag­
resszió erődítményeként használ­
hassa fel.

Az USA kormánya még csak 
tárgyalni sem akar a nagyhatal­
mak között kötendő békeegyez­
ményről. Közismert, hogy az 
VSA külügyminisztériuma nem 
békét akar, hanem háborút ter­
vez.

Időről időre kósza híreket indít 
arról, hogy Washington rendezni 
igyekszik a szovjet-amerikai 
kapcsolatokat, kísérteteket tesz, 
hogy a Szovjetunióra hárítsa a 
felelősséget amiatt hogy a szov­
jet-Amerikai viszonyok továbbra 
is rendezetlenek Mindezek a pró­
bálkozások csak álcázásul szol­
gálnak, hogy a közvéleményt be­
csapják. A szovjef emberek kitü­
nően látják ezt és egy e jobban 
kezdi látni az amerikaiak széles 
köre Is — fejeződik be a Novoje 
Vremja vezércikke.

Április 5-ér J. D. Kiszeljov, 
a Szovjetunió magyarországi 
nagykövete fogadást adott a 
szovjet kormányküldöttség tiszte­
letére, amely Magyarországnak a 
Szovjet. Hadsereg által történt 
felszabadítása ötödik évforduló­
ján rendezett ünnepségek alkal­
mából Magyarországon tartózko­
dik.

A fogadáson résztvett a szov­
jet kormányküldöttség K. J. Vo- 
rosilovval, a Szó--jetiink) mar­
sai Íjával, a Szovjetunió minisz­
tertanácsának helyettes elnökével 
az élén. A küldöttség tagjai: M. 
A. Szuszlov, a Szovjetunió Kom­
munista (bolsevik) Pártja Köz­
ponti Bizottságának titkára, V. 
P. Szviridov altábornagy és A.

Prága: Április 4-én, a magyar dol­
gozó ncp legnagyobb nemzeti ünne­
pének előestéjén a prágai repre­
zentációs házban díszhangversenyt 
rendeztek, amelyen Zápotoczky mi­
niszterelnök és a kormány több 
tagja, továbbá a Szovjetunió és a 
népi demokráciák prágai nagykö­
vetségének, illetve követségének 
képviselői is megjelentek. Az ün­
nepségen Szkladán Ágoston prágai 
magyar követ mondott beszéde** 
Nekünk a Szovjetunió hozta meg a 
szabadságot — mondotta — az a 
hadsereg, amelyet a magyar nép 
forrón szeretett atyja, védelmezője, 
segítője, Sztálin elvtárs vezet.

Szófia: Magyarország felszabadu­
lásának 5. évfordulója alkalmából a 
Bolgár Kommunista Párt és a Ha­
zafias Arcvonal szófiai városi bi­
zottsága szombaton a hadsereg há­
zában ünnepélyes díszgyűlést tar­
tott.

A bolgár főváros dolgozói ünne­
pélyes külsőségek között emlékez­
tek meg Magyarország felszabadu­
lásának ünnepéről. A bolgár lapok 
nagy cikkekben emlékeznek meg 
április 4-ről, Magyarország nemzeti 
ünnepéről.

Bukarest: A román főváros dol­
gozói ünnepélyes keretek között 
emlékeztek meg Magyarország fel- 
szabadulásának 5. évfordulójáról. 
Athenaeum nagytermében ünnepi 
gyűlést tartottak, amelyet Petro 
Groza, a Román Népköztársaság 
minisztertanácsának elnöke nyitott 
meg. A román munkáspárt központi 
bizottságának nevében Miron Cons- 
tantinescu mondott ünnepi beszéde.. 
Hangsúlyozta- hogy az elért sike­
reket a magyar nép épp úgy, mint 
a Román Népköztársaság is, a nagy 
Szovjetunió önzetlen segítségének 
köszönheti Valamennyi román lap 
meleghangon számol be az évfor­
dulóról.

A román rádió méltatva az áp­
rilis 4"i évfordulót, a következőket 
mondotta: A szomszédos ma­
gyar baráti nép, a Magyar Kommu­
nista Párt irányításával, a Szovjet­
unió támogatásával felszabadulásá­
nak első pillanatától kezdve meg­
kezdte építő munkáját. A Román 
Népköztársaság dolgozó népe öröm­
mel üdvözli a magyar dolgozó nép 
eddigi sikereit és további eredmé-

T. Goncsar ukrán író. A fogadá­
son megjelent Rákosi Mátyás, 
a Magyar Dolgozók Pártjának 
főtitkára, a magyar kormány va­
lamennyi tagja, élén Dobi Ist­
vánnal, a minisztertanács elnö­
kével, a Magyar Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsának tagjai, 
élén Szakasits Árpáddal, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Bizottságának tagjai, az ország 
társadalmi, tuderr ányos és kultu­
rális életének kimagasló ténye­
zői, Kossuth-dljasok, a magyar 
sztahánovisták, az ország élenjá­
ró dolgozó parasztjai, akik a me­
zőgazdasági termelőszövetkezetek 
tagjai, úgyszintén a népi demo­
kratikus országok diplomáciai

nyes munkát kíván a szocializmus 
építésében.

Varsó: A varsói Narodowy szín­
házban szintén ünnepi gyűlést ren­
deztek, amelyen résztvettek a len­
gyel kormány tagjai" Korzycki mi- 
nisztere’.nökhelyettes vezetésével A 
gyűlés első szónoka, Stachelski mi­
niszterhelyettes, a Lengyel-Magyar 
Baráti Társaság elnöke volt. aki is­
mertette azokat az eredményeket, 
amelyeket a magyar népi demokrá-

A dolgozó parasztságnak a 
felszabadulás tiszteletére tett 
felajánlásai nagy lendületet 
adtak a vetési munkáknak is. 
Azokban a ifiegyékben is, ame­
lyekben eddig még nem végez­
ték el az árpa és zab vetését, 
kezdik behozni a lemaradást. 
Legutóbb Somogy megyében 
végeztek az árpa és a zab ve­
tésével és az előirányzott 
mennyiségben elvetették a lu­
cernát is. A többi megye közül 
az árpa vetését Baranya, Tol­
na, Somogy, Vas, Zala és 
Csongrád megye fejezte be.

Az árpa vetésében lemara­
dás tapasztalható Szabolcs, 

Hajdú megyében, 
de gyorsítani kell az ütemet 
Szolnok és Fejér megyékben is. 
Országos viszonylatban eddig 
93 százalékig végezték el az ár­
pa vetését. Azoknak a dolgozó 
parasztoknak, akik még nem 
vetették el, igyekezniük kell, 
hogy még a héten befejezzék 
a munkát.

A zab vetésével eddig tíz 
vármegye végzett. Befejezték a 
vetést Vas, Baranya, Fejér, So-

képviseletének. vezetői, munkatár­
sai és sok újságíró.

A fogadáson megjelent a Kí­
nai Népköztársaság, a Lengyel 
Köztársaság, a Román Népköz- 
társaság', a Bolgár Népköztársa­
ság, a Csehszlovák Köztársaság, 
a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság, a Német Demokra­
tikus Köztársaság küldöttsége, 
valamint Franciaország, Olaszor­
szág, Görögország, a köztársa­
sági Spanyolország, Anglia,' Ka­
nada, Ausztria, Finnország, Nyu­
gatnémetország, Dánia kommu­
nista pártjainak az ünnepség al­
kalmából Magya.országra érke­
zett küldöttségei. A fogadás 
rendkívül meleg, baráti légkör­
ben folyt le

cl a az elmúlt öt év alatt a Magyar 
Kommunista Párt és ennek vezető­
je, Rákosi Mátyás irányításával el­
ért. Ma már — mondotta — minden 
magyar dolgozó meggyőződött arról, 
hogy az eredményeket nem lehe­
tett volna elérni a népi demokrati­
kus országokkal való szoros együtt­
működés és mindenekelőtt a Szov­
jetunió testvéri és baráti támogatá­
sa nélkül. Ezután Szántó Béla ma­
gyar követ mondott beszédet.

mogy, Tolna. Békés, Csongrád, 
Pest, Zala és Szolnok megyék­
ben.

Még le van maradva Haj­
dú, Borsod és Veszprém 
megye dolgozó parasztsága.

A zab országos vetéstervét 98 
százalékig teljesítették a dol­
gozó parasztok.

Győr-Sopron megyében az 
árpát és lucernát 95, a zabot 
96, a vörös herét 75 százalék­
ban vetették el.

Borsod-Abaúj-Zemplén me­
gye területén a mezőgazdasági 
igazgatósághoz beérkezett je­
lentések szerint április 3-ig a 
tavaszi árpát és zabot 90, a lu­
cernát 89, a lóherét 49, a bur­
gonyát 10, a cukorrépát 55, a 
napraforgót 51 százalékban ve­
tették el. Ez az eredmény nem 
kis mértékben köszönhető a 
termelőszövetkezeti csoportok 
jó példamutatásának.

A takarmánynövények veté­
se szintén meggyorsult, a lu­
cerna és vöröshere vetését pe­
dig két megye, Vas és Zala 
megye fejezte még csak be. De 
befejezés előtt áll Borsod és

Bűnvádi ügyekben 
megszűnik a vizsgálat
A Magyar Népköztársaság Ein 54 

ki Tanácsa törvényerejű rendeletéi! 
adott ki, amely szerint bűnvádi 
ügyekben a vizsgálat megszűnik) 
Eddig a bűnvádi perrendtartás sze-t 
rint a főtárgyalást előkészítő eljá­
rás két szakra oszlott, mégpedig 
nyomozásra és vizsgálatra. A nép- 
bírósági és uzsorabírósági ügyek-i 
ben már régebben megszüntették a 
vizsgálat intézményét, egyéb 
ügyekben azonban még volt helye 
vizsgálatnak. Ez egyike volt a bün-j 
tető ügyek rendkívül hosszadat 
másságának, ami a közérdekkel, de 
a vádlottak érdekeivel is ellenkezik. 
Ezért szünteti meg az új törvény-* 
erejű rendelet a vizsgálatot és 
vizsgálóbíró eddigi teendőit tűi-) 
nyomórészt az államügyészség ha­
táskörébe utalja. Az új törvény-i 
erejű rendelet 1950 május 1-cn lepj 
életbe.

-----ooo-----

Déli megyéinkben 
már megkezdték 

a burgonya vetését
A minisztertanács határozata! 

előírja, hogy az állami gazdasá­
goknak április 20-ig, a termelő­
szövetkezeti csoportoknak és a* 
egyénileg gazdálkodó parasztok­
nak pedig április 30-ig he kell 
fejezni a burgonya ültetését.

Tolna megyében az előirányzat1 
35 százalékát már el Is vetettéit,. 
Fejér megyében pedig 26 száza­
léknál tartanak. Vetésre közepes 
nagyságú, jó: csírázott gumót 
kell használni, ezek fejlődnek 
legerősebben és legjoob termést 
adnak. A gondos kiválasztás el­
mulasztásának következménye az, 
hogy beteg gumók is kerülnek a 
földbe és ezek megfertőzik az 
egész vetést.

Csongrád megye is. Meg kell 
azonban gyorsítani alaposan a 
lucerna vetésének ütemtervét 
Veszprém, Tolna és Bács-Kis- 
kun vármegyében, míg a vö­
röshere vetésénél Pest, Fejér 
és Tolna megyében van lema­
radás.

Két iparnövényünk: a cu­
korrépa és napraforgó ve­
tése van soron. A cukor­
répa vetését Vas és Zala 

megye befejezte. 
Veszprém megye 98 százalék, 
Fejér megye 93 százaléknál 
tart. Lemaradás Borsod megyé­
ben tapasztalható, ahol még 54 
százaléknál tartanak.

De gyorsítani kell a mun­
ka ütemét Heves és Sza­

bolcs megyében is, 
hogy a minisztertanácsi hatá­
rozatban megállapított időre, 
április 15-re befejezzék a ve­
tést, melyet jelenleg országos 
viszonylatban 80 százalékra vé­
geztek el.

Még jobban sürget a napra­
forgó vetése, amelyet április
10. előtt be kell fedezni.

április 4-i ünnepségek Prágában, 
Szófiában, Bukarestben és Varsóban

Hajdú-Bihar és Szaboícs-Szatmár megyék 
elmaradtak az árpa vetéssel

Az árpa vetésével 6, a zab v.etésével 10 vármegye végzett
A lemaradt megyékben fokozni kell a munka ütemét
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Budapest XIII. kerület
(Levél Magyarországról)

A Gellért-hegy tetején hatalmas 
emlélmiű áll. Gránit alapjába 
magyar és orosznyelvíi felírást 
véstek: „A felszabadító szovjet 
hősüknek a hálás magyar néptől”.

A béke szimbóluma, a Szabad- 
ságszubor jól látható Budapest 
XIII. kerületéből is. Ez a külvá­
rosi kerület a múltban a legelma­
radottabb volt. Munkások, iparo­
sok, kistisztviselők lakták. Az 
„előkelők” féltek errefelé mutat­
kozni. E proletárnegyedben né­
hány szegényes, piszkos ldsmozi 
terjesztette a „művelődést” és az 
utcákon annál sűrűbben nyíltak a 
kocsmák.

Barakkázukban és hatalmas bér- 
kaszárnyákban laktak a munká­
sok. Az illegális tevékenység ide­
jén nem egyszer találtak menedé­
ket a házakban a kommunisták.

Mór rna is aiig. de a jövőben 
még kevésbbé lehet ráismerni Bu­
dapest régi XIII. kerületére. An­
gyalföld teljesen úi külsőt kap. A 
múlt év végén nyílt meg a kerü­
letben a „Rákosi Mátyás”-ltul- 
tűrház. Vezetője szívesen kalauzol 
és megmutatja a kényelmes 600 
személyes mozit, a 400 embert be- 
befogadó szép előadótermet, a

gazdag könyvtárat és kiállítási 
csarnokot. Az egyik teremben 
Szuriltov képeinek reprodukcióit 
látjuk. Az Ifjúság, a kerület mun­
kásai, férfiak és nőle sokat néz- 
getik a híres orosz művész ké­
peit.

őszhajú munkás lép csopor­
tunkhoz és rámutat a terem fa­
lán függő plakátra, amelyen ez 
áll: „A szovjet kultúra terjesz­
tése fegyver az. osztályellenség el­
len vívott harcban!”

A körénk sereglők helyeslése 
közben az idős munkás azt a kí­
vánságát fejez! ki, hogy szervez­
zenek kiállítást, amely a Szovjet 
Hadsereget mutatja be.

— Szeretném látni — mondja 
— felszabadítónk egéei hőéi útját.

Ugyanezen az es'én Gyárfás 
Miklós író felolvasta a kultúrház- 
ban elbeszélését a magyar falu­
ban folyó osztályhareról. Sok 
munkás jött el hogy meghall­
gassa és megvitassa az elbeszé­
lést. Az előadás és vita alatt 
érezni lehetett, hogy a munkás­
osztály megérti és követi pártjá­
nak parasztpolitikáját, amely a 
mezőgazdaság szocia’ista átalakí­
tásáért folyik. Kitűnt az is, hogy

Hazautazott a Csehszlovák 
Küz ársaságfkormányküldöttsége

A felszabadulási ünnepségeken 
részivétt csehszlovák kormánykül­
döttség tagjai: Julius Duris földmű­
velésügyi miniszter, a küldöttség 
vezetője, Ludvik Svoboda hadügy­
miniszter és dr Emnnuel Siechta 
építésügyi miniszter csütörtökön 
reggel gépkocsin elutaztak Buda­
pestről.

A kormányküldöttséget ünnepé­
lyesen búcsúztatták. Honvéd dísz­
század és zenekar sorakozott fel s 
a. küldöttség búcsúztatására megje­
lent. Farkas Mihály vezérezredes, 
honvédelmi miniszter, az MDP fő­
titkárhelyettese, Rónai Sándor kül­
kereskedelmi miniszter, Erdei Fe­
renc földművelésügyi miniszter, 
Apró Antal, a SZOT főtitkára, — 
Nógrádi Sándor altábornagy, a hon­
védelmi miniszter helyettese, Bol­
dizsár Iván külügyi államtitkár, 
Bóka László vallás- és közoktatás­
ügyi államtitkár, Janza Károly ve­
zérőrnagy, valamint Ivan Horvath, 
a Csehszlovák Köztársaság buda­
pesti követe.

A kalonazenekav a magyar és 
csehszlovák himnuszt játszotta, 
majd Farkas Mihály honvédelmi 
miniszter a következő szavakkal 
búcsúztatta a csehszlovák kormány- 
küldöttséget:

— Kedves Duris elvtárs, kedves 
csehszlovák vendégeink! Nagyon 
örülünk annak, hogy a magyar nép 
nagy ünnepén velünk együtt jól és 
■ez. j-r-Tí'

kellemesen érezték magukat s lát­
hatták azt• hogy Magyarországon a 
Magyar Dolgozók Pártja vezetésé­
vel, Lenin és Sztálin útján halad­
va, eredményesen építjük a szocia­
lizmust,

— Adják át a Magyar Népköztár­
saság kormányának és a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Vezető­
ségének nevében forró testvéri üd­
vözletünket a csehszlovák dolgozó 
népnek és o csehszlovák dolgozó 
•nép vezérének: Gottwald elvtárs- 
nak. Viszontlátásra elvtársak!

Julius Duris földművelésügyi mi­
niszter, a csehszlovák kormánykül­
döttség vezetője, búcsúzóul a kö­
vetkezőket mondotta:

— A Csehszlovák Népköztársaság 
kormánya és dolgozó népünk nevé­
ben meleg testvéri szeretettel adó­
zunk a magyar dolgozó nép nagy 
munkájának, a munka biztos szer­
vezőjének, a Magyar Dolgozók Párt­
jának és e Párt tapasztalt és sze­
retett vezérének• Rákosi Mátyás­
nak.

— Ígérjük, hogy a Szovjetunióval 
való hűséges és örök szövetségre 
támaszkodva, szüntelenül mélyíteni 
fogjuk a népeink közötti testvéri 
együttműködést a béke, a demokrá- 
c,' és a szocializmus érdekében.

A csehszlovák kormányküldött­
ség tagjai ezután gépkocsikba száll­
tak és elhagyták Budapestet.

SZOV JET FALU
— SZOVJET EMBEREK

című képes füzet I. szá mának második kiadása.

Mit ismerünk meg belőle?
Azt, hogy honnan indultak el 

és hol tartanak ma a dolgos 
szovjet emberek.

Megismerjük a füzetből, hogy 
mit értek el munkájuk nyomán a 
Párt, a Szovjet Állam támogatá­
sával, a haladó tudományok el­
sajátítása és alkalmazása ré­
vén.

Mi az eredmény? — Ezt így 
fejezi ki a füzetben lévő nép­
dal:

„A jómódú kolhozélet a 
kétkezünk munkája ...

Így mondta meg Sztálin i 
társ, a dolgozók barátja.”

mi

SZOVJET FALU 
SZOVJET ESIKEttEI«

a magyar dolgozói, jól ismerik a 
szovjet irodalmat. Egy asszony 
felállt és az íróhoz fordult:

— író elvtárs, jó ez az elbe­
szélés, de olyan könyvet írjon ne­
künk, amilyen a Solohové, az „Uj 
barázdát szánt az eke”.

Alapvető gyökeres változáso­
kon esett át a XHI. kerület. Az 
új, a népi demokratikus Magyar- 
ország életét tükrözi vissza. La­
kói, akik a múltban gyakran 
éheztek, ma jól élnék. A munka­
termelékenység növekedésével a 
dolgozók életszínvonala állandóan 
emelkedik és míg azelőtt ide alig 
jutott áru, ma a XIII. kerületben 
a legjobb az él dmiszerellátás. 
Arubőség ven.

Az új, fejlődő XIII. kerület 
azoknak az áldozatoknak az árán 
alakult ki, amelyek at a Szovjet­
unió hős katonái hoztak a dol­
gozó magyar nép fölszabadításá­
ért.

---- oOo----

Az üsleíek húsvéli 
nyitvataríása

A záróra rendelkezések szerint 
a nyiltárusítású üzleteket húsvét 
mindkét napján egész nap zárva 
kell tartani. A Belkereskedelmi 
Minisztérium hozzájárult ahhoz, 
hogy a drogériáit és illatszertá­
rak, továbbá a virágüzletek hús- 
vét másodnapján reggel 9 órától 
déli 12 óráig nyitva tarthatók. 
Ugyancsak nyitva tarthatók a 
fodrász, kozmetikai, manikűr és 
pedikür üzletek is. A KÖZÉRT 
üzemek vasárnap egész nap zár­
va vannak, a KÖZÉRT fűszer és 
tejüzemei, valamint tejcsárdái 
hétfőn reggel 7 órától 10 óráig 
tartanak nyitva. A kizárólag cu­
korkát árusító üzletek mindkét 
nap nyitva lesznek.

Egyre nagyobb méretekben 
bontakozik ki a szemet 

dolgozok május 1-i 
munkayersenye

A szovjet lapok beszámolnak 
a május 1-re indított szocialista 
munkaverseny sikereiről.

A rigai „Sarkandaugava“ 
üveggyár dolgozói több tízezer 
négyzetméter üveget termeltek 
terven felül.

A magnitogorszki vas- és 
kohóipar kombinát öntői a 
munkaverseny folyamán meg­
rövidítik az öntések idejét.

A tbiliszi posztógyár dolgo­
zói napról napra 120 százalék­
ra teljesítik a termelési felada­
tot.

A Krasznaja Zvjezda har­
kovi jelentés szerint közli, 
hogy a mozdonyjavító műhely

kilenc-tízévi normát teljesítet­
tek az ötéves terv megindítása, 
óta. Andrej Sztarcscnko szta­
hanovista már 1957. évi terme­
lési feladatát teljesíti. Vállalta, 
hogy május 1-nek tiszteletére 
egy műszak alatt háromszoros, 
esetleg négyszeres normát tel­
jesít.

A sztálingrádi traktorgyár 
ban Szamszonov gyorsvágó esz­
tergályos kezdeményezésére a 
gyár szakmunkásdolgozói véd­
nökséget vállalnak A fiatal 
munkások betanítása felett. — 
Szamszonov több fiatal mun­
kást tanít, akik már most kéí-

dolgozói közül sokan már szeres normát teljesítenek.

Fasiszta megtorló intézkedések 
az olasz dolgozók ellen

Az olasz kormánynak a dolgozók, 
szervezkedési joga ellen hozott fa­
siszta határozata következtében 
egész Olaszország területén megtor­
lásokat alkalmaznak a dolgozók el­
len.

San Severe környékén (Apulia) 
több mint kétszáz embert tartóztat­
tak le. A megtorlások és letartóz­
tatások elsősorban a szakszerveze­
tek és más demokratikus szervek 
vezetői ellen irányulnak.

Mezoda város (Ferrara tarto­
mány) polgármesterhelyettesét és a 
Kommunista Párt helyi szervezeté­
nek titkárát is letartóztatták a 
megtorlások során a sztrájkolok és 
sztrájktörők közötti összeütközések 
miatt.

Brezia tartományban a munkanél­
küliek bizottságának húsz vezető­

jét tartóztatták le. Calliari város 
bírósága (Sardinia) nyolc havi bör­
tönbüntetésre ítélte Torentct, a me­
zőgazdasági dolgozók szakszerveze­
tének területi titkárát.

Milánóban, Siennaban, valamint 
Lombardia és Toscana más váró 
saiban a hatóságok bírósági eljárá­
sokat indítottak sok szakszervezeti 
vezető ellen. Castelfioran tinóban 
(Firenze) nyolcvanhárom munkást 
állítottak bíróság elé, amiért reszt­
vettek gyűléseken. Emilia tarto­
mányban a hatóságok elmozdítot­
ták állásából az egyik polgármes­
tert, mert tűrte a városban meg 
szervezett általános sztrájkot.

A Messagero jelentése szerint 
Scelba belügyminiszter a napokban 
törvényjavaslatot terjeszt elő, mely
ötmilliárd lírát irányoz 
„rendőrség megerősítésére“

elő

Hogyan lesz az iparostanulóbél
sztahánovista!

(Elmondja: Ss. Turbina élmitnünítmő)

Egyszerű kolhozparasztasszony Iá. különböző művelődési

A képes füzet 48 oldal. Ara Ft 180. Kapható: MDP pártszervezetekben.

nya vagyok, a rjazani területen él­
tem, Szlanszki faluban. 1947 telén a 
szlanszki tanács értesítette a Kom- 
szomol körzeti bizottságát, érkezett 
valaki Moszkvából, az ipariskolába 
válogat fiatalokat. Szerettem volna 
munkásnő lenni, megbeszéltem 
anyámmal és más lányokkal együtt 
elmentünk a körzeti bizottsághoz.

Kerestük azt az elvtársat, aki az 
iskolába_ jelentkezőket felveszi. De- 
mentyevnek hívták, a moszkvai 11. 
ipariskola mestere volt. Megkértük, 
mondja el nekünk, milyen az iskola 
és milyen szakmára oktatnak?

Mindent részletesen elbeszélt. El. 
mondotta, hogy az ipariskolákat és 
gyári iskolákat Sztálin elvtárs kez­
deményezésére létesítették és ezek­
ben. készítik elő az új munkásokat. 
A jelentkezőkből lehet esztergályos, 
maró, csiszold.

Dementyev megmutatott egy al­
katrészt is, amelyet a gyár készített, 
elmagyarázta, mi az, amit a munka­
darabon az esztergályos csinált és 
mit végzett rajta a csiszoló. Igen 
érdekes volt.

Mi lányok ismételten megtárgyal­
tuk magunk között a kérdést és el­
határoztuk, elmegyünk az iparisko­
lába.

Mcszkában már vártak bennün­
ket. A mesterek és az iskola okta­
tói a pályaudvaron fogadtak, villa­
moson utaztunk új otthonunkba. 
ahol elláttak munkaruhával, kö­
pennyel, cipővel beköltöztettek a ké­
nyelmes szobákba, a világos, jól fű­
tött helyiségekbe.

Az állam teljesen magára vállalta 
az iparostanulók ellátását. Díjtala­
nul étkeztünk, mindenünk megvolt, 
gyakorlott, nagytudású mesterek ta. 
nítottak. Az osztályokban kaptunk 
elméleti oktatást, gyakorlatit a gyár 
műhelyeiben. Érdekesen és haszno- 
Ißn tölthettük el szabadidőnket is;

köröket ala­
kítottunk, sportoltunk, könyvtárba, 
színházba. moziba, kirándulásokra 
jártunk. Mindenben éreztük a sztá­
lini gondoskodás nyomát. Szünnap­
jainkon ismerkedtünk meg Moszk. 
vával, hazánk fővárosával is. Em­
lékszem, az első napokban a Vörös- 
térre mentünk, hosszú ideig, szótla­
nul álltunk a Kreml falai előtt.

— Itt lakik Sztálin — mondta 
csendesen valamelyikünk. — Lehet, 
hogy az ablaka Idenyilik a térre.

Mind erre gondoltunk. S megfo­
gadtuk, úgy tanuluttk. hogy jó mun­
kásnőkké váljunk — sztahánovis. 
fák leszünk, mert akkor erről Sztá­
lin tudomást szerez és örvendeni fog 
neki.

A tanulással töltött hónapok szin­
te röpültek, sikeresen tettük le a 
vizsgát. Bár tudtuk, hogy előttünk 
csupa szép és jó áll, sajnáltuk el. 
hagyni az iskolát, ahol úgy éltünk, 
mint a szülői házban. Amerikában. 
Angliában, vagy bármely kapitalista 
országban a fiataloknak nehéz szak­
mára szert tenniök. S munkát ta­
lálni szinte lehetetlen. Azokban az 
országokban az emberek milliói 
munkanélküliek.

A mi alkotmányunk minden ál. 
lampolgámak jogot ad a tanulásra 
és a munkára. Még az iskolában ta­
nulunk és már kijelölik számunkra 
az ötéves tervben ránk váró felada­
tot. Bennünket is — ahogy elhagy­
tuk az ipariskolát — társnőimmel 
együtt a „Kaganovics‘‘-g0lyóscsap- 
ágygyárban kitanult szakmánknak 
megfelelő munka várt.

A régi munkások mindenben se. 
gí-ettek nekünk, hogy hamar otthon 
érezzük magunkat a műhelyben és 
megfelelően illeszkedhessünk be a 
termelésbe.

Néhányon az ipariskolát végzett

ifjúsági brigádot szervezünk, hadd 
menjen jobban a munka. Engem je­
löltek ki brigádvezetőnek. Brigá­
dunk már a második hónapban 220 
•százalékra teljesítette a normát. Na­
gyon igyekeztünk, hogy sztaháno. 
visfa munkát teljesítsünk. éreztük, 
hogy ezzel hálálhatjuk meg a gon­
doskodást, amellyel belőlünk szak­
munkásokat képeztek.

így következett el 1949 június 
16-a, életem legboldogabb napja, 
amikor az újságok közölték a mosz­
kvai dolgozók Sztálin elvtárshoz in. 
tézett levelét. Ebben tettünk ígéretet 
Sztálin elvtársnak, hogy az ötéves 
tervet négy év alatt teljesítjük. 
Képzelhető, milyen boldog voV.am, 
midőn az élenjáró moszkvai sztahá- 
novisták neve közt megpillantottam 
az enyémet is. Egyszerűen hinni 
sem akartam a szememnek. Rólam, 
az egyszerű fiatal munkáslányról Ír­
tak Sztálinnak, dícsérően említettek, 
meg. mint aki a legkiválóbb mun­
kások közé tartozik.

Ez számomra azt jelentette, még 
jobban kell igyekeznem, hogy méltó 
lehessek e nagy megtiszteltetésre. 
Rajta voltam, hogy a műhelyben 
termelékenységemet tovább növel­
jem. Ugyanerre törekedett brigádom 
minden tagja.

Még csak annyit: gyárunkban min. 
den feltétel megvan ahhoz, h-gy „a 
fiatal munkások tovább fejlődjenek, 
van esti iskolánk, technikumunk. Én 
a múlt év végén iratkoztam be a 
technikumra, hogy technológus le­
gyek.

A sztálini ifjúság a világ legbol­
dogabb ifjúsága. Az én utam épp 
olyan• mint a többi ifjú szovjet

növendékek közül elhatároztuk, hogy ■ munkásé.
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g MAGYAR SiÉP «I ÜNNEPE
llákosi Mátyás cikke a Pravdában

Felszabadulásunk 5. évforduló­
ig alkalmából Rákosi Mátyás 
cikket írt a Pravdában „A ma- 
'.y;:r nép nagy ünnepe" címmel. 
Bevezetőben elmondja: milyen 
szörnyű mélységből indult; el az 
ország most öt évvel ezelőtt és 
hogyan mutatott utat egyedül a 
Magyar Kommunista Párt, amely 
M események menetének helyes 
előrelátásával már a háború alatt 
kidolgozta programmját. Ez a 
Programm az volt, hogy minden 
antifasiszta erőt össze kell fogni 
és a háborús sebek begyógyitásá- 
t,oz a Szovjetunió segítsége mel­
lett elsősorban saját erőnkre kell 
támaszkodnunk. A felszabadító 
Szovjetunió nagylelkű segítségé­
vei kezdtünk munkához. Szovjet 
segítséggel küzdöttük le az éhe­
zést, hoztuk rendbe a gyárakat, 
indítottuk meg az ország gazda­
sági vérkeringését.

Leírja ezután a. három nehéz, 
küzdelmes esztendő harcait, ame­
lyek során a magyar kommunis­
ták következetesen vitték a mun­
kásegység, a munkás-paraszt sző 
vétség politikáját és az angol 
szász imperializmus által támoga­
tott magyar reakcióval szemben 
minden téren megvédték a dolgo­
zó nép érdekeit. Fokozatosan ki­
szorítottuk a kapitalistákat, az

zik államosított üzemekben, a nagy­
kereskedelem 100, a kiskereskede­
lem 30 százaléka van állami kézben. 
Már 1800 közösen termelő szövet­
kezeti csoport működik falun s ezek 
szántóterülete 380.000 kát. hold, a 
magyar szántóterület 4 százaléka. 
..Megjelentek az első fecskék, olyan 
falvak, amelyek szántóterületének 
nagyobbik része már kollektív mű­
velés alatt áll. Az állami gazdaságok 
szántóterülete 400.000 hold úgy. 
hogy a szocialista szektor eléri a 8 
százalékot és egészségesen fejlődik 
tovább. Gépállomásaink száma 271, 
ezek 4450 traktorral rendelkeznek." 
Nagy lökést adott a falu szocialista 
fejlődésének a 80 tagú parasztkül- 
döltség .szovjetunióbeli útja. A gaz­
dasági változásokkal kulturális vál­
tozások is jártak. 1938-ban 7.8 mil­
lió, tavaly hatszor annyi, 46.7. millió 
kötet könyv jelent meg.

Egy-egy szovjet szépirodalmi mü 
50, sőt 75 ezer példányban is el­
fogy Sztálin elvtárs műveiből ed­
dig 2 5 millió példány jelent meg, 
a Bolsevik Párt történetéből most 
készül a hatodik kiadás, negyedmil­
lió példányban. 1933-ban 278 könyv­
tár volt Magyarországon, ma 3293. 
Már csak 2 százalék az analfabéták 
száma. 54 ezerről 87 ezerre nőtt a 
középiskolai diákok és megtízszere­
ződött a középiskolába járó mun­
kás gyermekek száma. 11.900 ról

EZER SZÁZALÉKOS
mtmkaídaiáfttás 1 f£wtgft.see

Harsány! Lajos nádudvari traktoros 955 százalékos 
teljesítményével a héten 1580 forintot keres

A szélesülő mezőgazdasági munka- s Jönnekr sorban^dönhfü .ÄÄÄ

verseny megyénk területén egyre 
jobb eredményeket hoz felszínre. 
Az elmúlt héten kaptunk hírt ár­
ról. hogy Fórián Béni traktoros 635
száza'ékot ért el egész heti munká 
jában. Ezzel az eredménnyel ő lett 
a megye legjobban dolgozó trakto­
ristája. Az egészséges szocialista 
munkaverseny, az újonnan alkalma­
zott munkamódszerek »orra eldön­
tik a legjobbnak tartott eredmé­
nyeket és egyre jobb eredmények 
születnek. Az elmúlt hét eredmé­
nyeinek számbavétele után kiderült, 
hogy Fórián Béni már nem tart­
hatja meg elsőségét, mert a nád­
udvari gépállomás traktoristája, 
H&rsányl Lajos 955 százalékot ért el 
és munkája után a heti fizetése 
1580 forint lesz..

Ezt az eredményt új munkamód­
szer alkalmazásával érte el Harsá­
nyt Lajos. Kiszámította. hogy 
mennyi üzemanyag kell egy for­
duló megtételére és úgy intézte, 
hogy minden forduló végén az 
üzemanyag már készen legyen és 
fordulás közben tankolt, időt nem

újfalu, Böszörmény, Ebes, 
keresztes. Hosszúhát, Kismacs, Ko 
mádi és Nyírábrány.

A brigádok soraiból első lett a 
nánási „Táncsics“ 217 százalékos 
eredménnyel, utána a nánási „ Ver­

tei jesí'ményéveL 
Egyéni teljesítményben élenjárt 

az elmúlt héten Haizler István, aki 
a műtrágya szórásban 355 százalé­
kot ért eL

328.000 forint értékű felajánlást tellek 
a tmpagpri doloozák

A felszabadulás évfordulójára tett; tett teherkocsi került (ki munto-
felajánlások teljesítéséhez nagy 
lelkesedéssel vettek részt a debre­
ceni Vagongyár dolgozói. Bizonyít­
ják ezt azok a terven félül elkészí­
tett teher- és személykocsik, ame­
lyeket hétről-hétre Indítottak útnak 
és adtak át a forgalomnak. Öt fő­
vizsgás, roncsokból teljesen újjá­
épített személykocsi, öt futójavítá- 
sos személykocsi, 35 futójavításom 
teherkocsi és 20 fővizsgás ú.ijáépí-

többletként a kocsiosztályról, azok 
mellett a mozdonyjavítások, újítá­
sok és egyéb értékes munkák mel­
lett, amelyeket különböző üzemré­
szekben lelkesen teljesítettek. 243 
brigád 1561 lő vei, továbbá 517 
egyéni versenyző vett részt a fel­
ajánlási versenyben, amelyből ez­
úttal is a dolgozók állama került ki 
győztesen. 328.000 forint értékű 
többtermeléssel.

államapparátus, a hadsereg, a 
rendőrség kötelekébe egyre na­
gyobb számba kerültek az ipari 
munkások, a dolgozó parasztok 
fiai. Megszüntettük az inflációt, 
rátértünk a tervgazdálkodásra. A 
magyar kommunisták befolyása 
egyre jobban erősödött. 3948-ban 
szervezetileg is megvalósult a 
munkásegység, az egységes marx­
ista-leninista Magyar Dolgozók 
Pártja létrejöttével s a tavaszi 
választások megmutatták, hogy a 
magyar dolgozó nép hatalmas 
többsége lelkesen követi a Párt 
vezetését.

A magyar munkásosztály — 
folytatja Ráxcs: Mátyás - a dol­
gozó parasztsággal szövetségben 
és a Szovjetunió támogatásával 
győzött a rég renddel szemben, 
hatalomra jutót' és rálépett a 
szocializmus építésének útjára. 
Megsemmisült a fö'uesurak osz­
tálya, és a tőkéseket is kiszorí­
tottuk a gazdasági élet dön'ő te­
rületeiről. Az erőben, öntudatban 
megnövekedett munkásosztály 
nem kizsákmányolt "öbbé. nem a 
lekésnek dolgozik, hanem a szó- 
cia'izmust építi, a munka ezért 
nálunk sem kényszerű robot töb­
bé, hanem a „becsület és dicső­
ség ügye".

Rámutat Rákosi Mátyás, hogy 
megindult a szocializmus építése a 
falun is és kezdenek eltűnni az 
értelmiséget a dolgozó néptől elvá­
lasztó korlátok is. Ezeket a Változá­
sokat foglalta törvénybe az új al­
kotmány.

Rákosi Mátyás ezután ismerteti 
a népi demokrácia gazdasági sike­
reit. A hároméves Iérvét 2 év és 
5 hónap alatt 20.6 százalékkal túl­
teljesítve fejeztük be. A hároméves 
terv nemcsak a háború ütötte sebe­
ket gyógyította be, hanem messze 
túlhaladta az utolsó békeév terme­
lését. Különösen meghaladta a ne­
hézipar, amely tavaly 174 száza­
lékát adta az 1938. évi termelésnek.
A mezőgazdaságban szarvasmarha- 
ét sertésállományunk Is túlhaladta 
az 1938-at, az áruszállítás 48 szá­
zalékkal, az utasszállítás 122 száza­
lékkal volt nagyobb, mint az utolsó 
békeévben. _

Részletesen ismerteti a január ho 
4-én megindult első ötéves tervün­
ket, amelynek eredményeképpen 
„hazánk erős iparral rendelkező me­
zőgazdasági országból fejlett mező- 
gazdasággal rendelkező ipari, or­
szággá változik át.” A terv végre­
hajtásának reális teltételei^ mind 
meg vannak. Ipari és mezőgazda- 
sági termelésünk most kezdi eisa- 
játitani és alkalmazni a Szovjet- bo.c 
unió eredményeit, most kezd len­
dületbe jönni a sztahánoyisia-moz- 
galom, Á dolgozó nép po'itikai fej­
lődésének eredményei is most kez­
denek mutatkozni.
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28.090-re emelkedett az egyetemi és veszített, traktorával nem aut

m I _ A r . - T ' í ,.t /.M A , 7 nfőiskolai hallgatók száma, nyolc 
szór annyi mérnök és műszaki fő­
iskolai hallgató van. mint 1938-ban 
s a főiskolás hallgatók egyharmada

fejlődésünk eddigi eredmény,-ií. Az 
ipari munkások 94 százaléka dolgc-

gépét olyan kifogástalanul rendben 
tartotta, hogy üzemzavar nem volt. 
A gépápolásnál. szerelésnél a se- 

;j.gódvezetővel előre megbeszélt be- 
nagyipari munkások gyermeke, josztással dolgozott. Tökéletesen osz- 
Megjavult dolgozóink egészsége is. .szedolgoztak és így sokkal gyorsab- 

— „Pedig mindez jóformán csak j ban tudták elvégezni a traktor k°- 
a kezdet — írja Rákosi Mátyás — j riili teendőket. Ennek a jő mód-
a nagy lendület csak ezután követ­
kezik A szocialista munkamódsze­
rek, a sztahánovlsta mozgalom, a 
munkaverseny csak most kezdenek 
kifej ődni. de eredményük máris 
mutatkozik 1950. első negyedének 
ipari termelése 46 százalékkal ma­
gasabb. mint az előző év ugyan­
ezen időszakában.

A továbbiakban Pártunk kérdé-

! szernek 
tavaszi

az eredménye lett, hogy a
középmélyszántást hé­

ten úgy tudta végezni, hogy minden 
órában 2.ló holdat tudott felszán­
tani. A gép jókarban tartása és jó 
vezetése, az üres járat lecsökken­
tése pedig azt eredményezte, hogy 
43 százalékos üzemanyagmegtakarí­
tást ért el 35 lóerős traktorával, 
mely 9 ekefejet húzott a feketén

scivel foglalkozik. Arról ír: milyen icsillogó nádudvari határban.
szívós harcot folytat népi demokrá­
ciánk vezetője, az MDP azért, 
hogy meglisztítsa sorait az árulók­
tól, a befurakodott idegen ellensé­
ges elemektől. „A múlt év tava­
szán a párttagok felülvizsgálásakor 
200 ezer tagot távolítottunk el a 
Pártból. A Rajk-banda leleplezése 
mutatta, hogy az ellenség, miulán 
nyílt harcban elvesztette a csatát, 
a Pártba becsempészett ügynökeit 
mozgásija. Ennek a taktikának a 

éberséget.

Harsányi Lajos nem is volna jó 
traktorista, ha leülne babérjaira és 
mege1 égedne az elért eredménnyel. 
Ö tovább akarja fejleszteni ered­
ményét, többet akar használni a 
dolgozó nép államának. A munkás- 
osztály nemzetközi ünnepére, május 
1-re munkafelajánlást tett» vállalta, 
hogy teljesítményét 7000 százalékra 
emeli fel.

Harsányi Lajos után a legnagyobb 
eredményt a traktorosok közölt Ko- 

"Tami gazda- 
400 százalé-

kivédésére fokozzuk az éberséget. cgi jjnclSi az ebes! álla 
küzdünk azért, hogy az eddiginél js^g traktorosa érte el 41 
következetesebben biztosítsuk a jcos teljesítménnyel, ami azt jelenti, 
pártdemokrácia érvényesülését. jj,ogy naponta 41 forintot keresett,
megkövete'jük tagjainktól & bolse- , Koal jános a cukorrépa vetésénél 
vik önkritikát és az egészséges krl- i a;jtalmazott új módszert. 32 soros 
tikát “ Rámutat nehézségeinkre _és ; „cíógépe elé hengereket szerelt és 
hibáinkra is: kádereink növekedése a vet$g$p után is hengerrel járatta 
nem mindig tart lépést a gazdasági ;ß fy'.det. A nagy fordulók meg4 évé- 

követelményekkel, géjjel -fejlődéssel, 
lassú a marxizmus-lenlnlzmus elsa­
játítása és magyar v'szonyokra való 
alkalmazása. A sikerek gyakran ön­
elégültséget. okoznak. Eltompttják 
az éberséget. A burzsoá ideológia 
maradványai, amelyeket az impe­
rialista propaganda egyre táplál, 
megnehezítik a tömegek átállítását 
a szocialista munkamódszerekre és 
tovább éltetik a sovinizmust, a na­
cionalizmust

,Mi látjuk ezeket a hibákat és 
gondoskodni fogunk róla, hogy 
Pár’unk kiküszöbölje őket."

Cikke befejező részében arról ír 
Rákosi Mátyás, hogy a magyar népi 
demokrácia, élen a magyar kommu­
nistákkal. a haladó nemzetek nagy 
táborába vezette a magyar népet, 
abba a táborba, amelynek élén né­
pünk felszabadítója, a hatalmas-, 
Szovjetunió áll Megnőtt Magyaror­
szág nemzetközi tekintélye. „Sike­
reink kiinduló pontja és alapja az 
a szakadatlan támogatás, amelyben 
felszabadulásunk első napjától kezd­
ve a hatalmas Szovjetunió és annak 

szeretett , vezére, a magyar 
nép nagy barátja, Sztálin elvtárs 
részesít bennünket.

Mind a ma: napig is ez a támo­
gatás maradt a mi fő erőnk. Ez a 
segítség védte meg hazánk íügget-

a gépet állandóan a. rendes 
iramban vezette. Nem véletlen, 
hegy ez az új munkamódszer és 
400 százalékos eredmény az ebes! 
állami gazdaságban született meg, 
abban a gazdaságban, amelynek dol­
gozói a megyében elsőnek indítot­
ták be a mezőgazdaság terén a má­
jus 1-i munkafe'ajánlást. Jó a szel­
lem az ebes! állami gazdaság dol­
gozóinak soraiban, érzik és tudják 
jelentőségét a munkaversenynek, 
ezért kezdeményeznek, ezért végez­
nek jó munkát.

Az elmúlt heti kiértékelés ered­
ményeképpen n megyei állatni gaz­
daságok sorrendje következő: Haj-

Cikke Trésében Rákosi Mátyás lens égét és önállóságát a.^nirngatl 
irámszerüen ismerteti szocialista imperialisták bcev ^ 1 t

ben Erre támaszkodtunk, amikor 
az áruló Tito-banda az imperialis-

Pénícken délután 5 órakor üsreassi 
és Jiöraeti titkári értekezletet fariunk 
a Vörös Hadsereg-útija 24. szám alatti

Dolgozók írják:

Jlenhi-ulat, aaqip JUnbi-tatá.
ti /

A „Szabad Nép'1 csütörtöki szó- 
mában olvastuk, hogy Szeged váró- 
sa április 4-át többek között úgy 
ünnepelte meg. hogy a város két 
utcáját Lenin-útra és Április 4-re 
keresztelte.

Nem tudjuk, hogy eddig miért 
nem neveztek el halhatatlan vezé­
rünkről és felszabadulásunk napjá­
ról utakat, vagy tereket Debrecen­
ben. pedig volna néhány út. vagy

tér, mely büszkén viselhetné Lenin 
elvtárs s Április 4-énck nevét., 

Kérjük a Néplap szerkesztőségét, 
hogy közölje le ezt a néhány sort- 
mélyben javasoljuk a város vezető­
ségének, hogy május l ére ni.unk 
is legyen Lenin út, vagy Lenin tér' 

Szabadság'
Vidor János,

Bercsényi utca 105. szára.

E/f UQyosszMlyvGxetőR
a megye&úsán

Hajdú és Bihar megyék egye­
sítésével a debreceni megyeházán 
változások történtek. Az egyes 
ügyosztályok élére dolgozó né­
pünk új ügyosztályvezetőket ál­
lított, de több üj, fontos ügyosz­
tályt létesítettek.

Egyébként az egyesített vár­
megye ügyeit továbbra is Tatár 
Kiss Lajos alispán elvtárs ve­
zeti, míg a főjegyzői hivatal élé­
re Bihar megye volt főjegyzője, 
Iványi Tibor elvtárs került. A 
gazdasági ügyosztály vezetője 
Simon János másodfőjegyző 
lett, az ügyosztály kebelében egy 
új osztály van alakulóban, az 
üzemgazdasági osztály, mely 

a megye mezőgazdasági ter­
melésének irányítását és el­

lenőrzését végzi,
de a termelőszövetkezetek és ál­
lami gazdaságok, valamint az 
ipar és kereskedelem ellenőrzése 
is hatáskörébe tartozik.

A műszaki ügyosztályt a me­
gyénél Fodor Béla mérnök irá

,Iónévá* az első 20S százalékkal, nyitja az árvaszék vezetője to- SS Bödönhál jön m százalékkal vábbra is Tardy Tibor elvtárs.

míg a számvevőség főnöke a jö­
vőben is Barna Elemér lesz. 
Komoly feladatokkal bízták meg 
az Igazgatást ügyosztályt, mely­
nek vezetője dolgozó paraszt. 
Bacsó Imre elvtárs lett, aki 
közmegelégedésre látta el az el­
múlt év őszén Esztár község vc- 
zetöjegyzői tisztségét.

NAGY ÉPÍTKEZÉSEK 
A DONYEC-MEDENCÉlíEN 
A Donyec-medencsben sikeresen 

haladnak az építkezési munkála­
tok. Nagy lendülettel folynak a 
lakásépítkezések. A vasúti pálya­
udvarok és a vasutasok kulturális 
intézményeinek újjáépítése is 
gyorsított módszerrel valósul 
meg. A nyikotovkal. dobalcevoi, 
musketovol és jazikovoi új pálya­
udvarokat, valamint a hozzájuk 
tartozó épületeket már átadták 
rendeltetésüknek. Terv szerint ez 
évben még 13 pályaudvart és a 
pályaudvarokhoz tartozó épülete­
ket építenek újjá.

ták utasítására véres kalandok 
színhelyévé akartáé, tenni hazán­
kat."

Foglalkozik azzal a felbecsülhetet­
len segítséggel, amelyet a szovjet 
sz'ahánovisták nyújtottak számunk­
ra s hangsúlyozza: alig van életünk­
nek olyan területe, ahol a szovjet 
tudósok és szakértők segítségét ne 
é’.veznök Rámutat: hogyan nő ön­
tudatosodó népünkben annak felis­
merése. hogy mit köszönhetünk a 
Szovjetunió segítségének, hogyan 
mélyül el i hála. a köszönet és a 
szeretet é zése, felszabadítónk, a 
Szovjetunió s nagy vezére, Sztálin

elvtárs Iránt. Ez a szeretet és hála net ünnepe, hanem egyben a de- 
nyilvánult meg lelkesen és ha tál- monstrációja. kinyilvánítása annak,
másán, december 21-én, „Sztálin 
apánk" 70. születése napján s ez 
nyilatkozik meg felszabadulásunk 
5 évfordulójának megünneplésé­
ben Mindenütt virágkoszorúk bo­
rítják a szovjet hősi emlékműveket 
és a hazánk felszabadításáért hősi 
halált halt szovjet katonák sírem­
lékeit A fellebogózott városokból 
és falvakból az egész dolgozó nép 
köszöneté és hálája áramlik 
Szovjetunió felé. „Ez a nap — fe­
jezi be cikkét Rákosi Mátyás — 
nemcsak a megemlékezés és küszö­

be gy a magyar do’gozó nép elszán­
tan és megingathatatlanul halad to­
vább az eddigi úton. hogy még szi­
lárdabbra, még szorosabbra fűzi 
szeretetteljes viszonyát a Szovjet­
unióhoz és a szocializmust épitc 
népi demokráciákhoz, még kemé­
nyebben áll a béke frontján, még 
magasabban lobogtatja a nemzet- 
köri proletárszolidaritás zászlaját és 

a még jobban szivébe zárja az egész 
ha’adó emberiség bölcs, szeretett 
vezérét, a magyar nép nagy barát­
ját Sztálin elvtársat"
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A BÚTORGYÁRBAN KÉT HÉTTEL 
A VEZETŐSÉG VÁLASZTÓ GYŰLES UTÁN

A műhely belső bejáratánál nagy 
íatábla mutatja a munkaverseny 
legújabb eredményeit. Erről tud­
juk meg, hogy a pár napja alakult 
200-as brigád tegnap 205 százalékot 
teljesített. Egyénileg a legnagyobb 
eredményt a brigád vezetője, Feke­
te Sándor elvtárs érte el, 368 szá­
zalékkal.

Az első lépcsőfordulónál piros
A tagjelöltekkel 
megmutatkozik

Két hét telt el a vezetőség újjá- 
vála&ztása óta. A taggyűlésen a ve­
zetőség feltárta a hiányosságokat, 
amelyeket kiegészített a párttagság 
is. így jött ki a taggyűlésen töb­
bek között, hogy a vezetőség nem 
foglalkozik eléggé a tagjelöltekkel.

Balogh Jánosné fényezőnő ja 
nuárban kapta meg a tagjelölti iga' 
zolványát. Alapfokú szemináriumra 
jár. Beosztották falu járónak 
és a müliclyrészr.ek 5 a propagan­
distája.

Az új vezetőség foglalkozik a 
tagjelöltekkel — mondja. — A sze­
mináriumnak és az egyéni foglal­
kozás eredményének tudom be, 
hogy az első negyedévi tervemet 25 
nappal előbb fejeztem be, jelenleg 
április 25-én járok a tervnaptáram­
ban.

K. Nagy Sándorné, a másik tag­
jelölt is "arról beszél, hogy a tagje­
löltekkel egyéni beszélgetésen és 
pártmunkán keresztül sokat foglal­
kozik a vezetőség és ez megmuíat- 
kózik a termelés frontján is. K. 
Nagy Sándorné naptára május hó­
napot mulatja.

Javul a népnevelő 
mnnlía is

De a népnevelő munka terén is 
javulás tapasztalható. Üj népnevelő 
felelős került a csoport élére. A ja­
vulás legjobban akkor mutatkozott 
meg, amikor a vagongyári verseny- 
kihívásra készültek. A ncpnevclő- 
munka is nagyban hozzájárult _ ah­
hoz, hogy nagy munkaíciajánlások 
születtek május 1 méltó megünnep­
lésére s ötéves tervünk első évének 
idő elölt való be.fejezésére.

Mányi Béla, Pctruska József, Fe­
kete Sándor pl. megígérték, hogy 
első évi tervüket június t-re befe­
jezik.

Fekete Sándor népnevelő ezt 
mondja;

— Nekem népnevelőnek köteles­
ségem, hogy a munkában elől jár­
jak, a személyes példamutatás a 
legjobb meggyőző erő. Meg aztán 
otthon is örülnek szombatonként az 
egyre nagyobb összegnek. A 200-as 
brigád, amelynek vezetője vagyok, 
május 1-rc 205-ről 220 százalékra
emeli teljesítményét.

— De azt is meg kell mondanom, 
hogy a vezetőség újjáválasztása 
óta" a munka megszervezése sokkal 
jobb. Nincs időkiesés, folyamatosan 
jön a munka.

Ugyanezt mondják az üzem többi 
részében is a dolgozók. A fényező- 
nők elölt és a többi üzemrészben 
is sorban állnak a munkadarabok.

Többet foglalkoznak 
az ifjúsággal

Rác.z Béla SZÍT titkár arról a 
javulásnál beszél, amely SZÍT vo­
nalon mutatkozik.

—- Negyvenhat tagja volt a SZIT- 
nck, ma hetvenhártnan vagyunk. 
Az új vezetőségválasztás óta fog­
lalkoznak velünk, pártvezetőségi 
ülésekre a SZÍT titkárt is behív­
ják s az ifjúság problémáira meg­
adja a pártvezetőség az útmutatást.

Az üzem sztahánovistája, Mányi 
Béla tele van élménnyel. Most jött 
haza Budapestről, az április 4-i ün­
nepségekről.

OLVASD, " 
TERJESZD

„NÉPLAP“,,

szövettel bevont fal fogadja a be­
lépőt. Közepén nagy vörös csillag 
s Lenin, Sztálin, Rákosi elvtársak 
fényképei. A másik fordulónál a 
piros falon nagy felírás fénylik: 
„Szovjet kultúrával a szocializ­
musért.” Szovjet költők, írók, mű­
vészek arcképei fogják körül a Párt 
vezetőinek hatalmas képeit.

▼aló foglalkozás 
a termelésben is

— Olyan élményben volt részünk, 
amire egész életükben emlékezni 
fogunk. Hálás vagyok a Pártnak, 
hogy meghozta ezt a nagy áldoza­
tot és hozzájuttatott bennünket eh­
hez.

— Ennek a napnak élményei

olyan lendületet és erőt adtak ne­
kem,, szinte repül kezem alatt a 
munka.

Mányi Béla mélyen bent jár az 
őszben, naptára szeptembert mu­
tat. Míg kint a Bútorgyár udvarán 
gyengezöld levelek hirdetik a ta­
vaszt, bent a munkateremben be­
köszöntött az ősz s rövid idő alatt 
befejeződik ez az esztendő.

*

így néz ki a Bútorgyár két hét­
tel a vezetőség újjáválasztása után. 
A hibák felszámolása fokozatosan 
halad előre. A pártszervezet egész­
ségesen és jó! fejlődik, ezt mutat­
ják az eddig elért eredmények, 
amelyek bizonyítják, bogy a párt- 
szervezet egyre inkább válik a ter­
melés motorjává.

(K. E.)

VEZETOSEGVÜLRSZTflS KÉRDÉSÉI
Általában felvetődő kérdés, 

hogy a jelölőbizottság jelöl­
het-e tagjai közül vezetőségi 
tagot.

A Párt szervezeti szabályza­
ta értelmében minden párttag, 
aki tagdíjával három hónapon 
túl elmaradva nincs, választhat 
és választható. így természe­
tes, hogy a jelölőbizottság tag­
jai közül is lehet javasolni ve­
zetőségi tagot.

*
Szintén visszatérő kérdés, 

hogy helyes-e, ha a jelölő- 
bizottság nemcsak annyi tagot 
jegyez fel magának, ahány ve­
zetőségi tagra szükség van, ha­
nem néhánnyal többet.

Helyes, ha több jelöltje van 
a jelölőbizottságnak, mint 
amennyi a megválasztandó ve­
zetőségi tagok száma. De mi­
helyt megfelelő számú jelöltet

elfogadott a tagság, a jelölést 
le kell zárni.

A Cipőgyár pártszervezeté­
ben a vezetőségválasztó tag­
gyűlésen 64 felszólalás történt. 
A felszólalások nagy többség­
ben a jelölteket vitatták meg. 
A titkári beszámolóhoz mind­
össze 9 hozzászólás volt.

A felszólalások ilyen nagy 
száma mutatja, hogy a tagság 
alaposan megbírálja s megvi­
tatja, hogy kik azok az elvtár­
sak, akik a vezetőségbe beke­
rülnek. Méltók-e arra a meg 
tiszíeltctcsre.

Azonban hiányosságnak te­
kinthető, hogy a titkári beszá 
mólóhoz csak kevesen szóltak 
hozzá, és nem egészítették ki 
azzal, amiről a titkár elvtárs 
nem beszélt.

iPAfírElET

DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Pénteken délután 5 órakor üzemi 
és körzeti titkári értekezletet tar­
tunk a Vörös Hadsereg-útja 24. sz. 
alatt.

ALAPFOKÚ SZEMINÁRIUMVE­
ZETŐK, FIGYELEM!

Az alapfokú szemináriumi elő­
adó-értekezlet (szeminárium-elő­
készítő) szombattól — április S-tól 
— kezdve nem a Pártoktatók Há­
zában lesz, hanem az Államvédel­
mi Hatóság MDP pártszervezet 
helyiségében (Kossuth-u. 28., volt 
KlOSZ-helyiség). A szemináriumi 
előkészilő 3 órakor kezdődik (a 
Vagongyáré 4 órakor).

A Közművelődési könyvtár könyvankétja 
a Déri Múzeumban

A Déri Múzeum közművelődési 
könyvtára április 4.-i munkafcl- 
ajánlásképpen vállalta, hogy 
könyvankétokat fog tartant a 
könyv és az olvasás megkedvel- 
tetésére.

Az első ankétot szerdán dél­
után tartották a Múzeum „Ecce 
homo”-termében szépszámú ér­
deklődő jelenlétében. Előbb az 
Erdőgazdasági NV kultűrgárdája 
mutatott be dramatizált jelenete­
ket Illés Béla Kossuth-díjas re­
gényéből, a „Fegyvert s vitézt 
cncklek”-ből. A tetszéssel foga­
dott dramatizált részletek bemu­
tatása után — melyek egyébként 
kiválóan alkalmasak arra, hogy 
a megjelenítés eszközével vigyék 
közelebb a könyvet a közönség­
hez —, Vajda Márton elvtárs tar­
tott ismertető előadást a műről.

Előadása s az utána, főképpen 
üzemi könyvtárosok részéről el­
hangzott hozzászólások mind azt 
bizonyították, hogy nem méltat­
lan könyvet ért a „Kossuth-díj” 
kitüntetés a közelmúltban s hogy 
jó könyvet választott a könyvtár 
vezetősége is a sorozatot nyitó 
első ankétra. Illés Béla könyve 
olyan mü, mely képes behatolni a 
tömegekbe s ott behatolva feltét­
len anyagi erővé válik.

Az esti szürkületbe húzódó an­
két barátságos, őszinte, közvet­
len beszélgetéssé alakult, me­
lyen a megjelentek, üzemi dolgo­
zók és üzemi könyvtárosok egya­
ránt kijelentették, hogy a könyv­
tárnak folytatnia kell ezt az ak­
ciót, mely kétségtelen éreztetni 
fogja hatását az üzemi könyvtá­
rak, az üzemi kultúrmunka s fő­
képpen a termelés területén is.

„Zója a nép lánya"
Szerda este mutatta be a Víg­

színház mozgó Zója, a hős partizán­
lány életéről készült művészi szép­
ségű szovjet filmet.

Zója azon a napon született, ami­
kor az egész nép gyászolta Lenint 
és amikor a Párt nevében Sztálin 
letette a nagy Esküt. Szülei ahhoz 
a szovjet nemzedékhez tartoztak, 
amely megtartotta Sztálin esküjét 
és megkezdte a szocializmus építé­
sét.

Hősökről tanul az iskolában és 
hősökkel találkozik az életben. A 
szovjet társadalom, az iskolai pio- 
nirélet, majd a Komszomol tanítja 
a hősi életszemléletre. Előtte lebeg­
nek a legnagyszerűbb példák: Le­
nin. Sztálin példája.

A szovjet társadalom neveli hős­
sé, olyan hőssé, aki a béke, a szo­
cializmus építésének hétköznapjai

hőstetteiben éppúgy megállja a he­
lyét, mint akkor, amikor a haza 
védelmében fogságba esik és a ha­
lál vár rá,

„Nekem boldogság, hogy hazá­
mért: népemért halhatok meg. En­
gem e' pusztíthatnak, de vagyunk 
még 200 millióan és S zt áli n,"

A film végigvezet bennünket 
Zója életén, az első naptól az utol­
sóig. Megmutatja élete fordulópont­
jait, fejlődését, problémáit, amelye­
ket az épülő szocialista társadalom 
segítségével old meg.

A film minden egyes szereplője a 
fejlődő szocialista embertípus, játé­
kukon keresztül megismerhetjük 
fejlődésüket.

Élmény ez a film, amely bennün­
ket is egy lépéssel előbbre visz a 
szocialista emberré válás útján'

Haladó szemináriumvezetők, flgye 
lem! A szombaton délután 4 órakor 
tartandó előadói értekezletre, ame­
lyet változatlanul a MÁV tlv helyi­
ségében tartunk, a Szovjetunió társa­
dalmi rendszere című anyagot dol­
gozzák íel. Kötelező irodalom: 1. 
Sztálin: „A Szovjet Szocialista Köz­
társaságok Szövetségének Alkotmány 
Tervezetéről" mondott beszéd II., 
III. cs IV. fejezete (Olvasókönyv T. 
kötet 171—187. oldalig). 2. -óz SZ. SZ. 
K. SZ. Alkotmányának tizedik feje­
zete (útmutatóban). Javasolt iroda­
lom: 1. Szovjetunió, a szocializmus 
országa című könyv VIII. fejezete: 
A Bolsevik Párt — A szovjet állam 
vezető és irányító ereje (522—538 ). 
2. Kartészki: Hogyan kormányozzák 
a szovjet országot című könyv I. és 
II. fejezete.

Pártoktatók Háza hírei:
Az egyéves fokon tanuló középká­

derek tankör értekezletét kedden 
11-én reggel 8 órakor tartjuk a Párt­
oktatók Házában.

T ömegszei* vezeti 
közlemények

KISOSZ. Vásári textllkereskedők, 
akik adóközösségben vannak, fény­
képes igazolványukat azonnal adják 
be az irodába. — Az ószeresek 12-én 
rendkívüli közgyűlést tartanak dél­
után 5 órakor. — A dohányárusok 
húsvét másodnapján is rendes in­
spekciót tartanak.

KIOSZ. A koresmárosok a havi be­
vételi kimutatásukat azonnal vigyék 
cl I-Iorváthnéhoz. — A fodrász szak­
osztály értesíti tagjait, hogy húsvét 
hétfőjén üzleteiket déli 12-ig nyitva 
tarthatják. — Az asztalos szakosz­
tály labdarúgói ma 4 órára a DTE- 
pályán jelenjenek meg.

’A háztömbblzalmiak titkársága kéri 
az utca- és háztömbbizalmiakat, hogy 
ellenőrizzék az udvarok és utcák 
tisztántartását és jelentsék a parla­
gon lévő földeket vagy gyümölcsö­
söket, még ha 100 n-ölesek is. Fi­
gyelmeztessék a kutyatulajdonoso­
kat, hogy az utolsó oltási nap ápri­
lis 14. Tóthfalussy-tér 5. alatt lesz.

ANYAKÖNYV
Születések: Oláh János Telekl-u. 6.: 

Ibolya, Volberg Lajos texlilkereske- 
dő, Csók-u. 3.: Marianna, Szalmást 
József útőr, Elep 116.: László, Ferenc 
József tisztviselő, Hunyadi-u. 17: Ju­
dit, Németh Sándor gyári munkás, 
Bellegelő 25.: Sándor, Molnár Ist­
ván kőműves s., Rákóczi-u. 3.: Má­
ria, Rácz Márton kőműves s., Haj- 
nal-u. 2.: Ibolya.

Házasságok: Siteri Gábor posta 
műszaki s. kezelő, Honvéd-u. 24. és 
Boros Margit, Honvéd-u. 24., Barcsa 
László MÁV villanyhegesztö, Böször­
ményi-út 91. és Borbély Aranka, Bö- 
szörményi-út 78., Szent irmai Szilárd 
kútfúrósegéd, Batthyány-u. 5. és Sza­
bó Róza, Batthyány-u. 5., Gábor Ist­
ván ÁV nyomozó, Kossuth-u. 13. és 
és Tverdon Judit, Kossuth-u. 13., 
Sárkány István fm. npsz., Monostor- 
pályi-űt 76. és Kocsis Erzsébet, Buj- 
dosó-u. 25., Kovács István gyári m., 
Szepességi-u. 45. és Varga Irén, Pa­
csi rta-u. 15., Horváth Sándor ím. 
Kender-u .22. és Arany Mária, Ká- 
dár-dülő 62.

Halálozások: Lukács Elek műsze­
rész, 55 éves, Hétvezér-u. 73/b., Ju­
hász Andrásné B. Kovács Julianna 
62 éves, Aczél-u. 2., Juhász Gábor 
fm. npsz. 30 éves, Bellegelő 250/c.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Mike János
ny. villanytelepi alkalma­
zott 76 éves korában el­
hunyt. Temetése pénteken 
délután fél 2 órakor lesz 
a köztemető IV. ravata'.n 
zó terméből. Gyászolj*^1 
bánatos felesége, leánya és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Kút-u. 16.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mér­
sékelt, időnként nyugati, észak- 
nyugati szél, változó felhőzet, 
többfelé - záporeső, zivatar. A 
hőmérséklet nem változik lé­
nyegesen.

Éjszakai ügyeletes gyógy, 
szertárak 1950 április 1—7.:?. 
„Kígyó“ Vöröshadsereg-útja 31 
„Isteni gondviselés“ Petőfi-tér 
6. szám

Szerepen nikotinoldaiot ivott 
özv. Radios ístvánné és mire 
orvost hívtak, meghalt. Az ön­
gyilkosság oka családi viszáéz. 
A nikotint Radicsné leányának 
vőlegénye vitte a házhoz.

Nyírmihálydiban a Fő-utcán 
megtámadta a nyírbogát! BE­
FŐSZ irodavezetőjét Rníonyi 
István mészáros és bántalmaz­
ta. Az inzultus során izgató 
kijelentéseket is tett. A mészá­
rost most vonta kérdőre a me­
gyei bíróság és elítélte hat hó­
napi börtönre.

Kisvárdán Kovács Menyhért 
szabotálta a mezőgazdasági 
munkálatokat, kártevő tevé­
kenységet fejtett ki. Feljelen­
tették és a kulákot a bizonyí­
tékok alapján a megyei bíróság 
elítélte hét hónapi börtönre.

A debreceni lóíulajdonosokat 
értesíti a város vezetősége, 
hogy az utolsó pótszemle ápri­
lis 13-án, csütörtökön lesz a 
vásárpénztárnál. Az utolsó ku­
tyaoltási nap április 14-én, pén­
teken lesz a Tóthfalussy-tér 5. 
szám alatt, 8—12-ig.

A város istállójában, Beth- 
len-u. 39. alatt egy kóbor ser­
tést igazolt tulajdonosa átve­
het

A debreceni sertésvásárt 
húsvét ünnepe miatt április 
8-án, szombaton tartják meg.

SZÍNHÁZ
MŰSOR

Pénteken este fél 8: Tamás há'.ya 
kunyhója — Sztaniszlavszkij-bérl. 13. 
és szelv. bérlet.

Szombaton este fél 8: Gerolrieinl 
nagyhercegno — Arany-béri. H. és 
Z. szelv. béri.

Vasárnap délután fél 4: Gcrolstetr.l 
nagyhercegnő —■ Bérletszünet.

Vasárnap este .fél 8: Gcrobteinl 
nagyhercegno — Bérletszünet.

Hétfőn délután fél 4: Gerolstein! 
nagyhercegnő ~ Bérletszünet.

Hétfőn este fél 8: Gerolstein! na?/-' 
hercegnő •— Bérletszünet.

Pénteken fél 8 órai kezdettel az 
idény legnagyobb színpadi sikerű da­
rabja: „Tamás bátya kunyhója“ van 
a színház műsorán. Tekintettel a 
rendkívüli nagy érdeklődésre, sies­
sen jegyét biztosítani. Szombat?-. 
Offenbach: Gerolsíeini nagyhercegre) 
című operettje kerül színre Jegyek 
a színház pénztáránál már kaphatók.

Felhívjuk bérlőink figyelmét, hogv 
a nézőtérre csak a megfelelő bérlet- 
bélyegekkel érvényesített bérletek­
kel lehet belépni.

APOLLÓ:
Fél 5, fél 7. *él 9 órakor 
Szovjet tudósok győzelme 
a haza és tudomány árulói 

felett:

Oscsiileibíróság
Magyarul beszelő szovjet | » 

film!

VÍGSZÍNHÁZ:
Naponta 4. 6, 8 órakor! 

Szovjet film!

1 Zola a nép lánya
*v ÉTKOR:
Délután 4 órától folytatóla­
gos előadások 1 és 2 forin­

tos helyárakkal:

Győztes orszfäg

egy napja
Nagypénteken nem tartunk 3'
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Április 4. ünnepe Debrecenben: a tribün
A mikrofon előtt Sándor László elvtárs miniszter

megvannak további 
győzelmeink feltételei

É
Ameddig a szem ellátott a tribünről lefele, az 

állomás felé, feketéiktt az embererdő. Hatvanezer 
ember jött ki ezen a napon a főutcára, hogy felsza­
badulásunk ötödik évfordulóját megünnepelje. Min­
den második ember itt volt Debrecenből.

A tribünön a Párt, a harcos szervezetek, a dol­
gozók legjobbjai; ott voltak a felekezetek képviselői 
is.

A Tájékoztató Iroda az elmúlt évben Budapesten 
tartott ülésén párt- és felekezeti különbségre való 
tekintet nélkül felszólított minden becsületes em­

bert, hogy küzdjön a békéért, a szabadságért, _ 
függetlenségért a háborúra spekuláló imperialisták 
ellen. A hála és a hűség nagy demonstrációja volt 
ez az ünnepség.

Sándor László építésügyi miniszter elvtárs 
mondta beszédében: — Felszabadulásunk ötödik év­
fordulóján a magyar kommunisták, dolgozó népünk 
milliói, minden becsületes magyar forró szeretettel 
és mélységes hálával fordul a nagy Szovjetunió, a 
hős szovjet nép, a dicső Szovjet Hadsereg és bölcs 

' vezérünk, Sztálin generalisszimusz felé.

A MDP Hajdú-Bihar-megyei Pártbiaottsaganak 
rendkívüli ülése
Tegnap délelőtt a MDP Hajdú-Biharmegyei Pártbizottsága re^

kívüli gyűlést tartott, amelyen resztvettek Kristóf Istv eW_
MDP Országos Szervezési Osztály anak vezetője, S
társ miniszter, Barczi Gyula elvtars, 'J^.'^' víiros^Pártbizottság 
megyei titkára, a Megyei Pártbizottság tagja'. a Város Partb.zous g 
részéről Pinczés András elvtárs, valamint kozigazgatasi es iom s 
szer«zet^ kommuhlsta funkciósok. ^ ^„unkáját Kijelen­
tette hogy megyénk büszke lehet rá, hogy a Párt sorainkból egy ki­
tűnő harcost országos, felelős funkcióba emelt. Ismertette a feladato­
st amelyek a Megyei Pártbizottság előtt állanak. Kollektív munká­
val’ a munkásosztályra támaszkod va, a tomegkapcsolatok aUandoap 
1 ás Aval új győzelmeket fogunk elérni. Megvannak további gyoze 
meink feltételei - mondotta. - A Megyei Pártbizottság Barczi Gyula 
elvtárssal az élen meg tudja majd oldani a feladalokat. B-rc y 
elvtárs munkás. A munkásmozgalom kipróbált harcosa.

A Megyei Pártbizottság tagjai és a többi hozzászóló sok sikert 
kívántak Sándor László elvtársnak es Barczi Gyula elvtarsnak a 
vábbi munkához. ___

FEJLESSZÜK 1@* 
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A MEGYÉBEN
a tavaszi munkák végzésében 
a sárréti iárás halad az élen

A mezőgazdasági igazgatóságon 
értekezletet tartottak a mezőgazda- 
sági munkák ügyében és a jelenté­
sek alapján kiértékelték az egyes 
járások munkáját. Legelői halad a 
sárréti járás, ahoi a munkálatok 80 
százalékát már el is végezték. Leg­
utolsó a debreceni körzet, ahol csak 
50 százalékát végezték el eddig a 
munkának. Ez a kiértékelés az el­
múlt hétre vonatkozik. Azóta lé­
nyegesen megjavultak az eredmé­
nyek, mert a kedvező időjárás 
nagyban elősegítette a talajápolás 
és szántás-vetés munkáját Az két­
ség elen, hogy eddig a biharnagy- 
bajomi (sárréti) járás végzi munká­
ját a legpontosabban és zökkenő- 
mentes folyamatossággal. A megyé­
ben a lucernavetést már 95 száza­
lékban teljesítették, a lóherevetést 
teljesen befejezték. Lemaradás van 
a sárréti járás kivételével a napra­
forgóvetés területén és itt bizony 
keményen meg kell fogni a mun­
kát. hogy ezen a héten még befe­
jezzék a vetést. A népnevelők min­
den községben megkezdték a napra­
forgóvetés érdekében a szé.eskörű 
felvilágosító munkát, hogy a jó jö­
vedelmet biztosító napraforgómag 
idejében barázdába kerüljön.

Az időjárás kedvező a tavaszi 
munkák végzésére és a rendkívüli 
márciusi szárazság után hétfőn és 
kedden megyénkbe is megérkezett 
a tavaszi eső. Különösen a bihari 
részeken, több helyen volt kiadós 
zápor Országosan megindult az 
esőzés és ezen a két napon már 
igen sok helyen voltak zivataron» 
Sőt jégesők Is. Szárazföldünket nagy 
mértékben árasztják el a tenger 
felől érkező páratelt esőfelhők es 
így csapadékos időre van kilátá­
sunk.

A napraforgó vetésével ezért is náljuk a talajt és nyomban kezdjük 
igyekezni kell, hogy a mag a lan- meg a korai növények vetését. Kü- 
gyos tavaszi záporokat már a por- Ionosén indokolt ez a pillangós ta- 
hanyós földben kapja. Eső után leg- karmánynövényeknél és a tavaszi 
fontosabb feladat, hogy megboro- gabonáknál.

Hajdúnánás 
fiat termel® csoport ja megkezdi 

a gyapottermelést
A tavaszi mezőgazdasági 

versenyben Nánás dolgozó pa­
rasztsága jól végzi munkáját 
és az összesítő átlag teljesítése 
85.8 százalék. Megelőzte Bö­
szörményt, ab»! csak 85.2 szá­
zalékos az eredmény. A két 
hajdúsági város versenyben áll 
egymással és ezen a héten dől 
el, hogy melyik lesz a győztes.

A mezőgazdasági munkaver­
senyben a nánási állami gaz­
daság áll az élen, példamuta­
tóan dolgoznak a gazdaság bri­
gádjai és a megye állami gaz­
daságai között az első helyen 
van. A város dolgozó parasztsá-

j ga a megyében a második hely- 
‘ re került az eddigi kiértékelés 
szerint.

A termelőcsoportok: a „Dó­
zsa", ,',Haladás“, „December 
21“, „Táncsics“, „Micsurin“ és 
„Petőfi“ igen jól végzik a ta­
vaszi munkaterv végrehajtá­
sát. A hat termelőcsoport el­
határozta, hogy ez évben rátér 
a gyapottermelésre és minden 
csoport gyapotszüretre készül. 
Bíznak a jó termésben, mert 
olyan magot kapnak az NV-től, 
melyet már hazai termesztés­
ben edzettek meg az itteni vi- 

i szonyokhoz.

HaSdú-Bíhar mezőgazdasági 
igazgatósága vea*seisyre hívta M 
az ország többi igazgatóságait

üzletszerzőket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

A Rákosi-Művek dolgozói ál­
tal indított új munkaverseny­
hez csatlakozott most Hajdú- 
Bihar Mezőgazdasági Igazgató­
ságának minden dolgozója és 
versenykihívással fordultak az 
ország összes Mezőgazdasági 
Igazgatóságaihoz. Hangsúlyoz­
zák versenykihívásukban, hogy 
a munkásosztály példája nyo­
mán még fokozottabb erővel 
dolgoznak hogy mezőgazda- 
sági téren is minél jobb ered­
ményeket érhessünk el a ter­
melésben. Vállaltak ezért,
hogy ,

a megye területen úgy a 
termelőcsoportok, mint az

állami gazdaságok üzemei­
ben elősegítik a szovjet 
újítások és technikai mód­
szerek széleskörű alkalma­

zását.
Bevezetik és megszervezik en­
nek érdekében a tapasztalat- 
cseréket és ismertető előadáso­
kat. A munkaverseny megszer­
vezésénél úgy dolgoznak, hogy 
minél több brigád és munka­
csapat kerüljön versenybe és 
jobban szélesüljön az egyéni 
versenyzők száma. A belterjes 
gazdálkodás érdekében

a termelőcsoportok kereté­
ben fokozzák a szakkáde­

rek képzését.

Legnagyobb nemzeti ünnepünk i 
győzelmes és lüktető eseményei 
után dolgozóink már újra a munka- 
padok mellett vannak és tovább­
folytatják a megkezdett harcot az 
elért eredmények és sikerek kiszé­
lesítéséért Folytassák, hogy a kitű­
zött határidő előtt teljesíthessék az 
ötéves terv első évének rájuk eső 
szakaszát.

Az elmúlt napok eseményei, az 
április 4. jegyében kifejlődött mun­
kafelajánlási mozgalom bizonyítják, 
hogy dolgozóink a Szovjetunió 
iránti határtalan szeretetüket és 
hálájukat munkájukon keresztül to­
vábbra is ki akarják domborítani. 
Ezt bizonyítják a napról napra ki­
magasló munkateljesítmények, az 
immár tömegmozgalommá fejlődött 
egyéni versenymozgalom Ha bár 
melyik munkaterületet nézzük is 
mindenütt tapasztalhatjuk, hogy 
döntő átalakuláson mentek keresz­
tül a dolgozók, más lett a gondol­
kozásuk, más lett a viszonyuk i 
munkához és ezen keresztül közvet­
len kapcsolatuk a szocializmus épí­
téséhez.

Vegyük szemügyre például a 
Richter vegyészeti gyár dolgozóinak 
belső üzemi életét. Az április 4-i 
felajánlási mozgalomban a dolgozók 
50 ezer forintnyi felajánlást tettek 
és ezt 186 ezer forintra teljesítet­
ték. Ez az eredmény bizonyítja, 
hogy a dolgozók öntudata megnőtt, 
kollektív szelleme jó, mert több 
mint háromszorosát adták, illetve 
teljesítették az eredetileg felajánlott 
összegnek.

Vájjon, mit mutat ez az ered­
mény számunkra? Mutatja azt, hogy 
a dolgozók kivétel nélkül túlteljesí­
tették egyéni felajánlásaikat. A sok 
közül csak egy példát. Simon Erzsé­
bet- 115 százalékos felajánlást tett 
s ezt a felajánlását április 4. előtt 
közvetlenül már 145 százalékra tel­
jesítette Döntő itt még, amit szin­
tén ki kell hangsúlyozni, hogy Pár­
tunk tanítása alapján az üzem dol­
gozói súlyt fektettek a termelés 
észszerűsítésére is, amit bizonyít az. 
hogy az üzem dolgozóinak 35 száza­
léka újító.

De eredményeik és sikereik bár­
mennyire is biztatók, nem állnak 
meg ezeknél a százalékoknál, nem 
ülnek habáraikon. A műszaki ér­
telmiségnek a fizikai dolgozókkal 
való szoros kapcsolatát a jövőben 
még jobban kiszélesítik Május 1. 
méltó megünneplésére konkrét for­
mába öltöztetik ezt. így például dr. 

i Turóczy Györgyné újító brigádja 
I feladatul tűzte maga elé, hogy az 
üzem szűk keresztmetszetét felku­
tatja és megkeresi azokat az újí­
tási lehetőségeket, amivel ezt a szűk 
keresztmetszetet meg lehet szüntet­
ni. Ebben az üzemben különben 
n-tnes olyan dolgozó, aki teljesít­
ményét 5—10 százalékkal ne teljesí­
tette volna túl. Figyelemre méltó 
Ritter Sándor adminisztratív bri­
gádvezető felajánlása, aki május 
1-re vállalta, hogy egy olyan kiér­
tékelési módszert vezet be. mely al­
kalmas lesz arra, hogy egyes üzem­
részek termelési anyagfelhasználása 
adatait pontosan meg lehessen álla­
pítani. ami által a hibák felfedése 
is könnyebbé és gyorsabbá válik.

Egyébként a Richter-gyár üzemi 
dolgozóinak termelésben elért jo 
kollektív munkáját je-.emzi, hogy 
selejtszázalékuk ma már csupán 0 1 
százalék. A Richter-gyár üzemi bi­
zottsága gondoskodik a dolgozok 
továbbképzéséről. Legújabb felaján­
lásukban május 1-ig egy szaktan! 
lyamot indítanak be szakmunkásaik 
továbbképzésére. A Richter gyár
dolgozói tehát tisztában vannak im­
ádataikkal _ és igyekeznek teje­
sít eni azokat.

De nemcsak a Richter gyár­
ban, hanem máshol is az öntuda­
tos dolgozók ezrei harcolnak így 
a termelékenység fokozásáért, a 
selejt csökkentéséért, a terv túl­
teljesítéséért. Ehhez a munkájuk­
hoz a Szovjetunió tapasztalatai, 
Pártunk tanításai nyújtanak ha­
talmas segítséget. A dolgozók 
élénk figyelemmel kísérik társaik 
tevékenységét és leleplezik a ma- 
nipulásokat.

A Hajlított Bútorgyárban tör­
tént meg az elmúlt hetekben, 
hogy az egyik dolgozó norma- 
csalást követett el. Az üzemi 
bizottság ébersége .eleplezte ezt 
a manipulációt, ennek eredmé­
nyeképpen az Illetőt, azonnali ha­
tállyal elbocsátották az tizemből. 
Ezek a megnyilvánulások, ame­
lyek máshol is fellelhetők a ki­
váló teljesítményt nyújtó dolgo­
zók megalázását jelentik, meg­
alázását egyben szépen fejlődő
Sztahánov-mozgalmunknak Is.

. Mert nem közömbös számunkra 
I az, hogy akac. olyan dolgozó, aki 
darabos munkát nem akar elvál­
lalni, mert széria munkán jobban 
keres, nyilván elfeledkezve arról, 
hogy' gyorsan fejlődő, de még fia­
tal nemzetgazdaságunk számára 
a darabos munka éppen olyan 
fontos, mint a széria munka. Ez 
a megnyilvánulás egyes dolgozók 
részéről csöppet sem egészséges, 
a reakciónak nyújt segítséget, mi­
vel a teljesítményben feltüntetett 
eredmények nem becsületes úton 
jönnek létre. Gátolják, aláássák 
így a becsületes dolgozók teljesít­
ményét, a nép ellenségeivé válnak.

Pártunk tanítása arra figyel­
meztet bennünket, hogy a terme­
lés frontján is legyünk éberek, a 
legcsekélyebb normalazítással, 
különböző csalási manőverekkel 
szemben is lépjünk fel erélyesen. 
Ellenőrizzük egymás munkáját. 
Élmunkásaink, sztahanovistáink 
munkamódszereik átadása mel­
lett éberségre, is tanítsák dolgozó 
társaikat és értessék meg velük, 
hogy a munka becsület és dicső­
ség dolga.

Minden öntudatos dolgozó dön­
tő feladata kell. hogy legyen az 
éberség kifejlesztése a munka, 
frontján. Éberen ügyeljen minden 
reakciós megnyilvánulással szem­
ben.

A mi munkáé redmcnyelnknck
reálisnak és kristálytisztának kell 
lenni, mert ez egyik legdöntőbb 
fegyver az Imperialisták támadá­
sával szemben Bazső László

SZOT megyei titkár
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/PORT
Petd Béla és Fássy Péter kitűnő 

eredménnyel első helyezést értek el 
az országos csillagtérén

Ä debreceni szabadságharcosok csapatban a második helyen
végeztek

Pelszabadul ásunk ötödik évforduló­
jának emlékére a Magyar Szabadság- 
harcos Szövetség ötágú és országos 
motoros csillagtúrát rendezett. A cél: 
a hős szovjet parlamenterek vecsési 
síremlékénél volt, ahol a befutott 
versenyzők kegyel etes ünnepséget 
rendeztek az elhúnyt Steimotz kapi­
tány és hős szovjet társának emléké­
re, akik életüket áldozták azért, hogy 
országunk szabad legyen, s mi bol­
dogan, megelégedetten éljünk.

A küzdelemben a debreceni sza­
badságharcos motorosok is resztvet­
tek és kitűnő eredményeket értek 
el. Többszáz versenyzőt megelőzve el­
sőnek a debreceni Pető Béla ért a 
célba, 250-es Jávva gépén 2:52 óra 
alatt tette meg a több mint 200 kilo­
méteres utat. Nagyszerűen szerepelt 
Fássy Péter, a motorossport egyik 
debreceni elindítója, aki Nyíregyhá­
za—Debrecen—Szolnok—Cegléd—Buda­
pest—Győr—Veszprém—Székesfehérvár
►-Budapest—Vecsés közel 600 km-es

útvonalat 9:47 óra alatt futotta le.
Fássy elvtárs vasárnapra virradó éj­
szaka 0 órakor Indult Nyíregyházá­
ról és a közönség lelkes ünneplése 
közben ért célba.

A motoros csillagtúrét egyébként 
többnapos munka után értékelték ki. 
A debreceni versenyzők csapata a 
Pécsi MSZHSZ után a második he­
lyen kötött ki. A befutási sorrend ez 
volt a debreceniek között: 1. Pető 
Béla 2:52 2. Stefán János (Csepel 125 
kcm) 3:25, 3. Ifj. Lévai Sándor (Cse­
pel 125 kcm) 3:45, 4. Ocskó Lajos
(Puch 250 kcm) 3:55. A csapatnak meg 
Szabó, Dési, Kötél, Gál Vank vol­
tak a tagjai.

A 100 kcm-es kategóriában ez volt 
a befutási sorrend 1. Szabó László 
3:57 2. Dési Sándor (Villanygyár)
4:06*. 3. Gáli Lajos, 4. Kötél Zoltán.

Egyéni verseny: 1. Fássy Péter 
(Debreceni MSZHSZ) 350-es NSU 577 
km, 2.—3. Ditrói és Szíjjártó (Ganz 
villany).

A Csepel nem legyőzhetetlen 
elleniéi!

A D. Honvéd SE is megverheti a Diósgyőri Vasast

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTO.TIPJEINK)
Spárta—EDOSZ 2 *
Slavia—Textiles 1 *
Slavia—EDOSZ 2 1
Spárta—Textiles 1 1
Olajmunkás—Előre 1 x
D. Lokomotív—Csepel 2 1
Vasas—Dózsa 1 x
Salgótarjáni Tárna—Honvéd x 1
Győri Vasas—Teherfuvar 1 ‘
Postás—Dorogi Tárna x 1
Nyíregyházi VSK—Pereces 1 >
Ceglédi SZSE—Bp. Lokomotiv 1 '■

PÖTMÉRKOZESEK:
Klstext—Ózdi Vasas * 1
Szegedi Lokomotív—MEMOSZ 1
Sátoraljaújhely—Misk. MNVTI- 1
Kaposvári DSK—Pécsi Lok. 1

A LEGJOBB magyar asztalitenisze 
zők: Farkas Gizi, Sidó, Soós, Kóczián 
Gyetval és Kárpáti Rózsi a jövő hé­
ten a román bajnokság küzdelmeiben 
indulnak el Bukarestben.

A POSTAS labdarúgók ma délután 
fél 5 órakor a volt KASE-pályán je­
lenjenek meg.

ELKÉSZÜLT a Sporthivatal udva­
rán a kézilabdapálya salakozása. A 
pályát néhány méterrel meghosszab­
bították és kiszélesítették.

ZÁTOPEK—HEINO — a világ leg 
jobb hosszútávfutói — április 30-án 
Varsóban találkoznak egy 10.000 mé­
teres meghívásos verseny keretében.

VASÁRNAP több NB Il.-es kezi- 
labdamérközést játszanak le Debre­
cenben. így a D. Lokomotív férfi 
együttese a Miskolci Lokomotívot fo­
gadja, a Dohánygyári Lendület női 
csapatának szintén az M. Lokomotív 
lesz az ellenfele. A többi debreceni 
együttes közül a D. Előre férfi es nő, 
gárdája Püspökladányban mérkőzik,I D. MÉMOSZ nők pedig Budapesten 
az EDOSZ ellen veszik fel a küzdel­

met.

„Közhasznú“ lexikon az 
USB-ban gorombaságokról

Ilyesmi Is csak Amerikában le­
hetséges: a newyorki könyvpiacon 
nemrég könyv jelent meg, amely 
kétezer gorombaságot és szidal­
mat tartalmaz — mint a könyv 
reklámja hirdeti: az élet minden 
helyzetére és alkalmára. Mint a 
szerzők büszkén mondják, olyan 
„egyszerű” gorombaságok, mint 
ökör, hülye, vagy más eféle, nem 
is szerepelnek a könyvben. A 
könyv újítása az, hogy minden 
goromba kifejezés, vagy szidalom 
után zárójelben egy-egy szám is 
szerepel. Ez a szám a bírói gya 
korlatban kialakult büntetés mér­
téke, amellyel a megfelelő kifeje­
zés használóját becsületsértési, 
vagy rágalmazás! perben sújtani 
lehet. A szerzők abban látják újí­
tásuk gyakorlati voltát, hogy mi­
előtt valaki gorombáskodni akar­
na, előzőleg a kockázatot is kiszá­
míthatja és — összhangba hoz­
hatja pénztárcájával.

A könyv úgylátszik, hiányt pó 
tol az amerikai közéletben, mert 
mint a sajtó írja,, nagy sikere 
van.

NAGYPÉNTEKEN délelőtt fél 10 
órakor az Előre pályán öreg és fiatal 
népzenészek futballcsapata mért ösz- 
sze erejét. A mérkőzés vezetője Síd 
lik. Belépődíj nincs.

A KERÜLETI szabadtéri kézilabda- 
bajnokság összecsapásai a jövő hé­
ten kezdődnek el. A bajnokságra 
csúcsnevezés érkezett a szövetséghez,

„Örökbefogadott“
iskola

A „Volk und Welt” berlini 
könyvkiadóvállaiat nemrégen le­
velet kapott a gallini iskola veze­
tőjétől. A levél annyira meghatot­
ta a kiadóvállalat vezetőit, hogy 
elhatározták: pártfogásba veszik, 
„örökbefogadják” az iskolát.

Az iskola osztályait szép, kere­
tezett képekkel ajándékoztál; 
meg és mindegyik osztálynak kis 
könyvtárat állítottak össze. Két 
ismert író, akinek müvei a kiadó- 
vállalat kiadásában je'ennek meg, 
látogatást tett a gallini iskolában. 
elmesélték a gyermekeknek éle­
tüket, beszéltek nekik múmiájuk­
ról és ajándékokat is vittek ma­
gukkal: könyveket, írószereket és 
szemléltető képeket.

Később a „Volk und Welt" a 
gyermekeket tanítójukkal együtt 
három napra meghívta Berlinbe. 
A gyermekeknek nagy élményük 
volt a berlini látogatás és háláju­
kat azzal fejezték ki, hogy elké­
szítették iskolájuk kicsinyített 
mását és elküldték vendéglátóik­
nak.

A kiadóvállalat az iskola há­
rom árva tanulóját elhelyezte, 
berlini családoknál és a gyerme­
keket így új otthonhoz segítette. 
Pünkösdkor az Iskolának az or­
szágos ifjúsági találkozóra Bei. 
linbe érkező küldöttsége szintén 
a kiadóvállalat vendége lesz.

A Csepel ellen készülő D. Lokomo­
tiv összeállítása a tegnapi edzés előtt 
Cnég bizonytalan volt. Szalay ugyan 
visszafoglalja helyét vasárnap az 
együttesben, azonban Kóczián, Leány- 
Vári játéka még mindig kétes.

A játékosok egyébként fogadkoz- 
Bak, hogy a Csepel ellen megkezdik 
a pontgyüjtést, melyet a Szombathe­
lyi Lokomotív és az Olajmunkás el­
len majd folytatnak.

— A Csepel ellen általában jól megy 
» játék a Lokomotfvnak — mondot­
ta Kántor edző — az őszi idény vé­
gén csak minimális vereséget szen­
vedett a debreceni együttes a cse­
peli stadionban. Újság az, hogy Híd­
végi lábát gipszbe tették, játékára 
hosszú hetekig nem számít az egye­
sület, de Teleki is legjobb esetben az

Sz. Lokomotív ellen száll be.
Csárdás is érzi Fehérgyarmaton 

szerzett arcsérülését, de mint kije­
lentette:

— a Csepel ellen szeretném feled­
tetni a vasas ellen nyújtott rossz 
játékomat.

Az előmérkőzés szereplői a D. Hon­
véd játékosai is tegnap tartottak ed­
zést. A Honvédek összeállítása is bi­
zonytalan, de számítanak a Pesten 
tartózkodó Tömösvárt és a sérülésé­
vel bajlódó Kálmán játékára is.

Egyébként a D. Lokomotív—Csepel 
mérkőzés délután fél 5 órakor kez­
dődik. Bánkút! I. vezeti a találkozót, 
mig a fél 3 órakor kezdődő D. Hon­
véd-Diósgyőri Vasas összecsapásnak 
a ceglédi Virág lesz a játékvezetője.

KERÜLETI I. OSZTÁLYÚ
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

f. B. MASZOLAJ 20 19 — 1 73:19 33
3. D. Elektromos 21 14 2 5 40:33 30
3. Hbószörmény 20 12 4 4 54:34 23
4. D. Lököm. II. 21 12 3 G 53 25 27
6. Derecske 21 12 3 6 36 32 27
6. D. MÉMOSZ 19 12 1 6 57 29 25
7. D. Fások 21 9 2 10 55:56 20
8. Hajdúdorog 21 7 4 10 41:46 13
.9. Polgár 20 8 1 11 39:42 17

10. Büdszentm. 21 6 5 10 33:43 17
11. Hszoboszló 21 7 3 11 44:48 17
12. Tiszafüred 20 7 2 11 28:41 16
13. Bújváros 21 7 1 13 33:66 15
14 D. Népbolt 21 5 4 12 29:67 14
13. Sárrétudvari 20 3 6 11 21:53 12
Iß. D. Egyetem törölve

A fellebbezési bizottság a megsem­
misített Hajdúböszörményi DSE—Ti­
szafüred DSE 5:2 mérkőzést a pályán 
elért eredménnyel igazolta. A vissza­
lépett D. Egyetemi SE ie nem ját­
szott mérkőzéseinek két pontja az el­
lenfelek javára Írva. A lejátszott 
mérkőzések a pályán elért eredmény­
ijei igazolva.

AZ NB I. ÄLLÄSA 
B HÉTKÖZNAP LEJÁTSZOTT 

MÉRKŐZÉSEK UTÁN
1. Honvéd 22 17 2 3 57:19 36
2. EDOSZ 23 16 .3 4 62:27 33
3. Textiles 23 12 7 4 58:29 31
(t. Vasas 22 11 5 6 48:28 27
5. Dózsa 22 8 9 5 48:37 25
6. Teherfuvar 21 6 6 47:36 24
7. Csepel 8 8 6 41:33 24
8. Postás 22 10 5 32:33 24
f>. Gy. vasas 22 8 7 7 45:31 23

ío. Dorog 21 8 5 8 40:36 21
11 S. Tárna 21 7 7 36:37 21
12. Szomb. Lók. 25 8 3 12 43-52 19
13. Előre 22 3 5 14 35:73 11
U D. Lokomotív 22 3 5 14 25:7.1 11
15 Olajmunkás 21 1 8 12 25:60 10
16. Soroksár 23 3 4 16 26:65 10

AZ NB I., II., és III -ÁS
EGYESÜLETEK 
FIGYELMÉBE !

Az MLSZ elnökségének rendelkezé­
se értelmében az NB I., II. és III. 
Osztályában az április 23-ra kisorsolt 
mérkőzéseket április 16-án, az április 
$0-ára kisorsolt mérkőzéseket április 
23-án kell lejátszani. Az április 30-i 
válogatott napoji az egyesületek köte­
lesek elmaradt mérkőzéseiket leját­
szani. Május 7-én c. május 14-re ki- 
gprsolt összecsapásokat bonyolítják le.

A SZOVJETUNIÓBAN 
TARTÓZKODÓ

lengyel teniszválogatott vasárnap ját­
szotta le első mérkőzését a Szovjet­
unió válogatottja ellen. A nem hiva­
talos összecsapáson a szovjet teni­
szezők 11:0 arányú megsemmisítő ve­
reséget mértek a lengyel együttesre. 
Különösen Ozerov játszott nagysze­
rűen.

A BIHARKERESZTESI 
ÁLLAMI GAZDASÁG

üzemi EPOSZ csapata barátságos 
mérkőzést játszott a Berettyóújfalui 
SZÍT gárdájával. Gyenge iramú 
mérkőzésen a biharkeresztesiek 2:0 
arányú győzelmet arattak. Kéri és 
Biró lőttéle a gólokat. Játékukkal 
Varga, Bérezi és Kéri tűntek ki.

GYŐZTEK A MÁV FORGA­
LOM ASZTALITENISZEZŐI
Az NB Iir.-ba való jutásért kedden 

délután mérkőzött a MÁV Forgalom 
asztalitenisz együttese a D. Meteor 
KAOSZ-szal. Nagy küzdelmek, izgal­
mas összecsapások után a vasutas 
együttes 13:5 arányban nyert ellen­
felével szemben. A győzelmeket Lő­
csei (4), szőr (3), Görgey, dr. Tho­
mas és Ferencz (2-2) szerezték.

A MÁV Forgalom legközelebbi mér­
kőzését a Pénzügy ellen játssza. A 
győztes bejut az NB III.-ba.

HÜSVÉTKOK KEZDŐDIK
a sakkvilágbajnok-jelöltek versenye, 
melyen a hét kiváló szovjet nagy­
mesteren kívül Szabó László magyar 
bajnok, Stahlberg svéd nagymester 
és Najdorf argentin nagymester vesz­
nek részt. Az 1950-es év egyik legki­
emelkedőbb sporteseménye lesz ez a 
küzdelem, amely elé nagy érdeklő­
déssel tekint az egész világ sakk-köz­
véleménye.

Az összecsapásokat a Vasas Koltói 
Anna-utcai székházéban bonyolítjuk 
le. Előreláthatólag május 17-én ér vé­
get a küzdelem, közben néhány na­
pos szünetet tartanak o versenyzők.

A versenynek Szmíszlov az esélye­
se, de Kotov, Bronstein is köv.nyen 
győzhet. Szabó László a meglepetések 
embere. A győztes egyébként a jelen­
legi világbajnokkal, Eotvinnikkel 
mérheti össze erejét.

A MAGYAR ÖKÖLVÍVÓ SZÖVET­
SÉG keleti kerülete a jövő hét szer­
dáján hoz döntést a Károlyfi—Eper- 
jessy mérkőzés eredménye ellen be­
adott óvás ügyében.

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés ár At postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

VÁLLÁBÁTOK, szövetbe, 
retek, ha hosszan akarnak 
mázni, sokat akarnak spó­
rol!, úgy hívják tel Szabó 
Lajos bérautóvállaaltot, — 
Rákóczi 60. Tel.: 58-02.

Ny. 267—22

ÁLLÁS

BEJÁRÓNŐT délelőttre 
felveszek. Piac 7. könyv- 
üzlet. $155—3

A DEBRECENI gyermek 
klinika dajkákat keres. Je­
lentkezni lehet reggel 8-tól 
este 6-ig a csecsemőosztá­
lyon. 5141—3

BÚTOROZOTT SZOBA

SZÉPEN bútorozott szo­
ba, előszoba bejárattal ki­
adó. Kfgyó-u. 4. 5101—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Sveti ts bérház, HL 
lépcső III. e. 10. 5148—5

vétel

VESZEK használt háló, 
konyhabútort egye« darabo­
kat is, Nyíl u 127.

Sz. 1471—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok 
Szatmári. Ny 291—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsa szőnye­
get, régiséget veszek. Mü- 
kereskedés. Színházátjáró­
ban. Sz 1475—1)

ELADÓ RUHAFÉLE

EGY őszi-tavaszi sötét­
kék férfi felöltő eladó. — 
Vár-u. Végh szabónál, a 
Zenede alatt. 5162—10

ELADÓ BÚTOR

HENCSER elflszodba.fa.1,
íróasztal, éjjeliszekrény el­
adó, Hatvan u 27. pince, 
balra. Sz. 1390—11

BÚTOROK javítását vál­
lalom. Eladók különféle 
bútorok. Czeglédyné, Beth- 
len-u. 47. Sz 1338—11

NAGYOBBITHATÓS re- 
kamiék — teleoldalúak — 
rácsosak; hencserek leszál­
lított árban Nováknál,
Batthyány-u. 7. Sz 1408—11

FÉNYEZETT diófa háló­
bútor eladó. Kossuth-u. 60.

Ny 294—11

KÉT ágyba való afrik 
matrac eladó. Szabadság- 
útja 5. Sz 1483—11

RUHASZEKRÉNY, ágy, 
konyhaasztal, ?. karosszék 
asztallal eladók. Magoss 
Gy.-tér 13/b. 5136—11

GYERMEKKOCSI, sport," 
mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac-u. 42.

5157— 18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

VESZEK, eladok háló­
szoba, konyhabútorokat
darabonként is. Medgyesi, 
Szabadság-útja 2.

Sz 1493—11

ELADÖ szép sötét tele- 
oldalú rekamié, ebédlő­
szekrény, nappal fotel, éj­
jel ágy, modem hangulat­
lámpa, Erzsébet 44. 5161—11

RÁDIÓ

SZUPER rádiók, telepesek 
hálózatiak olcsón Soltésztól 
Kálvin-tér 2. Szerdától

Sz 1438—12

RÁDIÓT NÁNÁSSYTÓL! 
Rádiójavítás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKÁ utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac-u. 87. 147—13

UJ RÁDIÓKAT részletre, 
használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek. 
Apaffy-u. 18. 4811—12

VILAGVEVÖ szuper 3+1 
olcsón eladó. Kálvin-tér 3.

SZ 1491—12

AUTO.MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁRT, varrógépet 
eladok, veszek becserélek: 
Karsay, Magoss György-tér 
11. szám. Sz 1513—13

VARRÓGÉP

SINGER süllyesztés bobi- 
noe kari ka hajós varrógé­
pek olcsón Soltésznál, Kál­
vin-tér 2. Szerdától.

Sz. 1437—14

VARRÓGÉPET, fejet, al­
jat veszek; csillárok olcsón 
Horváthnál, Csapó-u. 41. 

j Sz 1444—14

FÉRFI VARRÓ GÉP jó ál­
lapotban olcsón eladó, v. 
nőivel elcserélem. Magoss 
György-tér 11. Sz 1512—14

EGY karikahajós kis Sin­
ger varrógép 380 Ft-ért el­
adó. Gyepűsor 50. ONCSA- 
ház. 5123—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz Ludmán, Piac-u. 
42. udvarban. Telefon 48-07 

Sz 1446—15

ELADÓ VEGYES

AJÁNLAT

JOMINÖSÉGÜ hercserek 
rekamié, fotelek készen 
kaphatók Debrecenszki kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 1.

Ny 289—22

TŰZHELY

FESTETT, fényezett háló 
szoba bútor eladó. Mé- 
liusz-tér 13. Vöröstemplom 
mellett, Ny. 293—11

CSEMPÉZETT asztaltűz­
hely sürgősen eladó. Ka- 
zinczy-u. 4. 5145—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport 
mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban Piskolti­
nál, Piac-u. 42. Ny 282—18

ZOMANCTÜZHELYEK 
szakszerű javítását, samot,- 
tozását, elégett elejek újjal 
való kicserélését bármely 
színben vállalom. ócska 
tűzhelyeket veszek. Csapó­
utca 87. Sz 1472—22

EGYLOVAS gumistráf el­
adó. Dimitrov (Miklós) u. 
13. szám. 5159—19

AGYSODRONYOK, drót­
kerítések. drótfonatok, min­
denféle vasbútorok készül­
nek Oltónál, Rákóczi-v). 13.

Sz 1474-22
„PETROFOR“, éjjeliszek­

rény, falitükör, karszékek, 
képek, deszkák, edények 
eladók. Bajcsy-Zs. 35. ház- 
felügyelő. 5160—21

DIVATKESZTYÜT tavasz­
ra Vargánál készíttessen. — 
Kesztyüjavítást vállalok. — 
Kossuth-u. 45. Sz 1479—22

SAJÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagosi bor — literenként is 
— kapható. Mester-u 17.

Sz 1392—22

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos arcát megszépíti 
Bernáth Józsefné kozmeti­
kája. Vörös Hadsereg-úija 
59. szám. Sz 1435—22

MOSÓ. fürösztőteknők, 
kétágú létra Nyíritől (Pia" 
utca) Vörös Hadsereg-útin 
7. II. udvar. 4809-22

SZEM . SZEMBEN .. . 
szemben a Városházával 
van a },SzaboJcsy Parfümé­
riaNy. 255—22

KALAPJA piszkos for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár u 2. 
Csapós árok. Ny. 265—22

KERÉKPÁROK zsírozára, 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítása, alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2.______ 22

INGATLAN

CSIZMASÁMFA 70 Ft 
kaptafa, cipösám/a legol­
csóbban Jámbor István 
kaptafakészitő mesternél. 
Kossuth-u. 49.____ Ny 266—22

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javítását szakszerűen, 
jótállással olcsón vállalom, 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
-Utca 38.__________ Ny 258—22

HAT afrikmatrac, új, 
epinglé rekamiébetét, ren­
des méretű sezlonok kap­
hatók, Rákóczi-u. 11. 
___________________ Ny 239—22

VARRÓIPAROSOKNAK 
olcsó cérna; családoknak 
harisnya, kötöttáru Szilá­
gyitól. Piac-u. 59.

RÉTIKUL festést, bő­
röndjavítást vállalok. Szi­
lágyi bőröndös. Simonffy- 
utca 5. tejpiac. Sz 1452—22

HÍMZÉST, montirozást, 
kézikötést, díszzászló, párt- 
zászló készítést, elöra.izo- 
lást vállal: Mátyásné Pethő 
J. Színházátjáróban.

Sz 1477—22

LÖHUSÄRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rált hús 4 Ft. Mester-u. 38. 
____________ 5158—22

PIKÖNÁL, K0SSUth-U. 4. 
divatsálak, kendők, haris­
nyák, sportzoknik, női nad­
rágok húsvéti nagy válasz­
tékban. Sz 1414—22

KITŰNŐ sajáttermésű bor 
— literenként is — kapha­
tó. Cserepes-u. 8.

Sz 1415—22

KÖZPONTBAN 2 szobás 
összkomfortos házrész — 
beköltözési lehetőséggel — 
eladó. Érdeklődni: Piac u. 
71. II. udvar 8. Sz 1486—24

HAJDUSZENTGYÖRGY
RAKÖCZY-KERT szőlögyu- 
mölcsös házzal eladó. Ér­
tekezni Tóth Árpád-u. 84. 
(Késes)______________ 5149-21

VILLA. 600 n-öl gyümöl­
csössel Komlóssy-úi 54. sz. 
alatt eladó. Értekezni dr 
Szombathy-Groskó, Piac 38. 
Telefon 44-14.________5154—2-«

ELVESZETT

ELREPÜLT kis törpe pa­
pagájunk. Megtalálója ma­
gas jutalomban részesül. 
Rákóczi-u. 36. Berzékl.

5139-25
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